

HÉTFŐI NAPLO

MEGJELENIK MINDEN HETIFON REGGEL

AZ ELOFIZETES ÁRA:
Egy évre 5 pengő + Félévre 2,50 pengő
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 25
Szoosien, Franciaországban 1 frank, Jugo-
szlávában 2,50 dinár, Németországban 15
Pl. Olaszországban 1 lira, Romániában 5 lei
Csehszlovákiában 120 csk

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

D^r ELEK HUGO és MANN HUGO



MEGJELENIK MINDEN HETIFON REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám
Vasárnap d. u. 4-től kezdve:
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda)
Telefon: József 308-90.
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-48.

Milliomosnő tragikus halála a Rókusban

Szörnyű halálugrás a szegedi Csillaghörtönben

Megölte magát a családirtó vitéz Fábian Sándor

Szeged, december 26.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Megdöbbentő öngyilkosság híre futott szét karácsony hétfőjén Szegeden. A Csillaghörtönből jött a hír: egyik fogoly öngyilkosságot követett el a mire az orvosok segíteni próbáltak rajta, kiszenvédett. Az utóbbi időben egyik legborzalmasabb, legdramatikusabb bűncselekménye miatt került a szegedi Csillaghörtönbe a fogoly, aki most öngyilkos lett. Megveszerte beszéltek erről a tragikus bűncselekményről, amely két ember életét követelt áldozatul.

Vitéz Fábian Sándor nagymagosi gazdálkodó, aki néhány héttel ezelőtt kitört a családját,

követelt most el öngyilkoságot a börtönben. Fábian Sándor végigküzdötte a világháborút, aztán lezerelt s hazajött az Alföldre és Szentes mellett, Nagymagocs község határában gazdálkodott a maga kis tanyáján és néhány hold földet bérelt. Néhány évvel ezelőtt Fábian Sándort bűnes haretéri magatartásáért vitézzé avatták.

Fábian fiatal házass volt:

három esztendővel ezelőtt vette feleségül egy környékeli gazdálkodó leányt. A házasságból két kisgyermek született. A házastársak békes, nyugodt, harmonikus családot éltek, mindaddig, amíg vitéz Fábianék kis tanyáján nem kszöntött be a nyomor.

A néklözések,

az anyagi gondok éket vertek a férj és az asszony közé,

napirénden voltak a veszekedések. Fábian egyre ingerlekenyebb, egyre durvább lett feleségéhez, egyre elkeseredettebb hangulatban folytak a családi perpatvarok. Néhány héttel ezelőtt ugyancsak összeveszett feleségével Fábian. Aztán elcsútt a veszekedés zaja, nyugovóra tért a család. Amikor már elpihent az asszony és a gyerekek, Fábian Sándor felkelt ágyából, kiment a konyhába s egy eszre fent baltával tért vissza.

Az alvó asszonyra rontott a baltával s valósággal összekaszabolta. Aztán a kisgyermekét ágyához lépett. Először a két-évestendős Esztlétre nért több baltacsapást, majd az egyesítendő Sándor fiát sebesítette meg súlyosan. Aztán önmagával akart végezni:

Beretülést átvágta a torkát.

Az asszony és kisleánya kiszenvédett. Fábian fia életben maradt. A szentesi kórházban súlyos műtétet hajtottak végre Fábianon, majd amikor állapota valamennyire javult,

átzállították a szegedi Csillaghörtön rabkórházába,

azonnan az elmúlt napokban kísérték át a börtönbe, miután súlyos sebt behegédtek. Tegnap, karácsony másodnapján, vitéz Fábian Sándor a többi foglyokkal együtt részvételt kért a reggeli misén,

A mise végzetével a foglyok öreklözött elindultak cellájuk felé.

Hosszu sorban haladtak fel a rabok a lépcsőkön, ott ment köztük Fábian is, aki a börtön harmadik emeletén egy nagyobb cellában volt elhelyezve több társával.

Amikor a rabok csoportja a harmadik emeletre ért, néhány pillanattal megállították őket, közvetlen a korridor előtt, hogy egyenként osszak el a rabokat s mindegyiket a maga cellájába kísérjék. Ezt a pillanatot használta fel Fábian arra, hogy öngyilkosságot kövessen el. Közvetlenül a lépcső korlátjához húzódott s egy szem-

pillantás alatt, mielőtt még bárki megakadályozhatta volna,

keresztülvetette magát a harmadik emeleti korlatoán s véres, összetört tagokkal, jajveszékelve terült el a börtön földszinti kőcokáin.

Az öngyilkosság érthető riadalmat keltett a fogházban. Azonnal orvosot hívtak, aki megvizsgálta az összereselt embert, majd felszállította a rabkórház műtőtermébe, hogy ott operációval próbáljanak segíteni rajta. Mire azonban Fábian Sándort a műtőasztalra fektették,

kiszenvédett,

anélkül, hogy egy pillanatra is visszanyerte volna eszméletét.

Az öngyilkosság után azonnal átkutatták Fábian celláját és megindította a börtönfelügyelőség a vizsgálatot is. Fábian cellájában

nem találtak egyetlen bucsusort,

vagy valami olyan írást, amiből arra lehetne volna következtetni, hogy előre kitérvelte tettét.

Az egyesítendő Fábian Sándort még most is a szentesi kórházban ápolják. A szerencsétlen kisgyermek állapota igen súlyos, de az orvosok biznak abban, hogy megmentik az életnek.

Gömbös Gyula szenzációs nyilatkozata külpolitikánkról, a királykérdésről és a fasizmusról

Weiss Fülöp karácsonyi cikke a világmoratóriumról egy bécsi lapban

A külföldi sajtó karácsonyi számal a magyar politika számára igen érdekes nyilatkozatokat is hoztak hasábjánokra. A Neue Freie Presse vezető helyén hozza Gömbös Gyula miniszterelnök nyilatkozatát Az új magyar rezsim címmel. Néhány oldalal hírebb Weiss Fülöp, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnökének cikke következik Lesz-e világmoratórium? címmel.

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK

nyilatkozata elején megállapítja, hogy azok az irányelvek, amelyeket két hónappal ezelőtt, hivatalbalépésekor a nemzeti munkaltery során felállított, ma is változatlanok. Az új rezsim

mondja — elsősorban abban különbözik az egyelőre párturától, hogy az egész nemzet estatorba állítja a közös munka érdekében, másrészt pedig

ledönti a választásoknál osztályok és felekezesek között,

hogy minden munkást a nagy nemzeti érdekek szolgálatába állíthasson.

Külér ezúton Gömbös azokra a gazdaságpolitikai eredményekre, elsősorban az oszlák — magyar kereskedelmi szerződésre, amelyeket az új kormány fel tud mutatni és leszögezi, hogy

Magyarország külpolitikájának békes céljai vannak.

Ez a politika a revizió gondolatát békés eszközökkel akarja elérni. A belpolitikáról szól ezután:

— Ellenfeleim

az vetik a szememre, hogy én a fasizmust akarom Magyarországon uralmrajtattani.

Ezeknek csak azt válaszolhatom, hogy én tisztetem a fasizmust, meggyőződésöm azonban, hogy az olasz rendszer egy más nemzet nem kopirozhatja le teljesen, éppoly kevésbé, mint ahogy egy noracsfejt nem lehet a magyar talajba átültetni. A királykérdés is több ízben szóba került. Erre az a válaszom: a mai népi viszonyok között Magyarország közjogi helyzetét meghagyhatni nem szabad.

Aki ma koronázásról ábrándozik, az sem a királynak, sem a királyférfi intézményé-

nek, még kevésbé pedig a nemzet ügyének nem tesz szolgálatot.

Beszámol ezután nyilatkozatában a miniszterelnök arról, hogy az új rezsim milyen intézkedéseket tett a krisis csökkentésére. Ezek közé tartozik az eladósított mezőgazdaság kamaterhelnek könnyítése s az elsőrendű élet szükségleti cikkek árának leszorítása. Megállapítja a miniszterelnök, hogy

november hónapban az egyes pénzüzetek helyzetállománya tizenegymillió pengővel emelkedett,

annak ellenére, hogy ez a hónap a bérnegyedél és az adóilleték év negyedével összeszik.

Az érdeklépéselekről beszé ezután a miniszterelnök, aki kifejti, hogy ezirányú álláspontját sokan félreértették. A tervszerű gazdasági politika keresztülvetése feltétlenül szükséges van az érdeklépéseleket organtációjára. Csak a köztittek és az állam között kialakuló harmónikus munka jelenthet előmenetelt.

— Mi igyekeztünk az ország minden egyes lakójának leli ébe az érzést beoltani, — fejezi be Gömbös, hogy

a kormány éjt nappal téve fáradozik azon, hogy a legkisebb kunyhóba is segítséget vigyen.

Azok az eredmények, amelyeket tervszerű vidéki utamon szerzett, megerősítenek abban a meggyőződésben, hogy a nagy lömegek előtt beszéltek, megértik az én tisztességes és komoly szándékaimat és követni fognak a megkezdett uton.

WEISS FÜLÖP

Igen érdekes közgazdasági fejtegetéssel azzal kezd, hogy

a világháború következtében beállott eladósodás lassanként valamennyi államot hatalmába kerítli.

A decemberre tervezett világgazdasági konferencia ktolása azzal a szomorú valószínűséggel kecsegtet, hogy a possesszimistáknak lesz igazuk és

az államoknak mint legvégső eszközök, a világmoratóriumhoz kell folyamodniuk.

A világgazdasági problémák között is uralkodik ugyanis a parasztiakoskodás, hogy az át kárán tanul legjobban mindenki. A font zúlánása olyan árcsúszhoz vezetett, amely az agráriermelésben katasztrófálisan volt érzhető. Ehhez csatlakozott azután az életelemlenékültek kereskedelempolitikai elzárkózottság az államok között, amely a mezőgazdasági termelés ugyanolyan teljes megsemmisüléséhez vezetett.

Tizennegy esztendőre volt a világnak szüksége, amíg végre rájöttek arra, hogy a háboru mindenkinek egyformán átk volt,

ebben nincs kivétel, nincs a boldogságnak egyetlen legkisebb szigete sem. A gazdasági problémák megszűntek nemzeti problémák lenni, mindnyegik egyformán kapcsolódtak a nemzetközi gazdasági kérdések sorozatába. A magyar gazdasági lét, amely pedig anyai viszonságunknak volt kiétele, a legutóbbi esztendőnek meglepően nagy ellenállást ért el. Némely esztelen, elevenedő a kereslelemli politika terén igen sikeres eredményeket is tud felmutatni, itt van például az Ausztriával kötött szerződés. A magyar banküzlet igen sokat szenved a viszonyok következtében. A magyar bankok főjvedelme a kamatjévdelmekből tevődik össze. A rossz viszonyok ellenére is reméltem, hogy a legutóbbi magyar mégis csak többet keres a költségeknél.

— Ami az ipar helyzetét illeti, — állapítja meg Weiss Fülöp cikkében —, a vas, gép és malomipar igen rossz esztendőre tekinthet vissza. A textil- és állomaiiparunk, a bányaműveleink és az építkezésekkel kapcsolatos iparágaknak sokkal jobb esztendője volt.

Fejtegetési végén a Kereskedelmi Bank előnye megőrzésé a különféle banküzleti híreket.

A külföldi sajtóban még egy miniszteri nyilatkozat is látoit napvilágra: A Nemes Wiener Journalban Puky Endre dr. külügyminiszter végül meg Magyarországot nemzetközi helyzetét.

A Tyler-jelentés és 12.000 gépgyári alkalmazott sorsa

A tisztviselői fizetések újabb redukciójára is gondol a népszövetségi bizottság

Mr. Tyler legutóbbi jelentése Magyarországi pénzügyi helyzetéről és az abból levont következtetések megjelölésére élnék feltűnőket kellettek politikai körökben. A Gombó-kormány a jelentésben ismertetett pénzügyi gondokért nem vállalja és nem is vállalhatja a felelősséget, mert hiszen a jelentés olyan időkből származik, amikor még nem is volt Gombó-kormány. Annál súlyosabb azonban a jelentésnek az a része, amely bizonyos drasztikus intézkedéseket követel a pénzügyi egyensúly helyreállítására.

Bevallott pénzügyi és gazdasági körökben tisztában vannak azzal, hogy a Népszövetség pénzügyi bírósága által készített jelentések jelentések. Jelentések bizonyos állami üzemek leépítését, vagy teljes leállítását.

Elsősorban az Állami Gépgyár megszüntetéséről volna szó, ami azt jelentené, hogy az Állami Gépgyár tíz-tizenkétezer alkalmazója kerülne az utcára

és azoknál értékeltene volna a helyven eszdeendő gépgyár vagyonekét elő beruházása. Jelenleg egyszerűen, hogy ezután a MÁV lokomotívüzemléteit is külföldre kellene leszerelni, de jelentés az is, hogy a világhírű eszdegyártást is át kellene engedni a magánvállalkozásnak, ami nem volna talán olyan nagy baj, azonban kérdés, hogy azok is meg tudnák-e szerezni maguknak azokat a külföldi éveket, amelyek előtt az Állami Gépgyár eszdegyártmányai megszerették a magyar gépgyártást is hírnevét. De tudni vélik azt is, hogy *Tyler* pénzügyi biztos a tisztviselői fizetések újabb redukciójára

is gondol, amikor drasztikus eszközökkel sürget az államháztartás egyensúlyának biztosítására. A tisztviselői fizetések újabb leszállítása pedig

még tovább sorvasztaná az amúgy is teljesen tönkrement ipart és kereskedelmet, úgy, hogy amit ezen a réven az államháztartás nyerene, azt egész biztosan és hatványozottabban veszítené el az adóalanyok további leromlásával.

Beszél még a jelentés a MÁV deficitéről is, amelyet azonban eliminálni alig lehet, amint-hogy alig van a világon olyan vasút, amely ne deficitelt dolgozna. De különösen érthető ez nálunk, amikor a békeszerződés alapján nagy tömeg MÁV nyugdíjas került a mi állatunk alá és a MÁV-nál ma éppen azért az a helyzet,

hogy negyvenháromezer aktív szolgálatot teljesítő alkalmazottal szemben, 44.000 nyugdíjas van a MÁV-nak,

amelynek jelentékeny része az utódállamokból özönölt ide hozzánk.

Hogy ezután a kormány tulajdonképpen milyen intézkedéseket fog tenni a pénzügyi bizonytalanságok ellenében, vagy annak hatásai alatt, arra vonatkozólag — értesülések szerint — folynak a tanácskozások, de általában az a vélemény, hogy a tisztviselői fizetésekhez toábbmenőleg hozzájynál nem lehet, amint-hogy nagyon meglátandó annak a tíz-tizenkétezer embernek és családtagjának a sorsa, akiknek az egzisztenciájuk az állami gépgyárhoz van kötve.

A bankigazgató freskója

50 pengőt rindít fel a festőművésznek a tervezésért

A budapesti törvényszék Berdin-tanácsának asztalán ma egy szesz aranykeretebe rándított festmény fektett. Ekörül a két körül forgott az érdekes vita, amelyben ellenfélték dr. Czukor Gábor, a Magyar-Olasz bank igazgatója és Kemény Sándor festőművész állottak egymással szemben.

Két ellenfél között az összekötötés nagyon érdekesen kezdődött. Kemény Nándor egyik festményét ugyanis kiállította az Ernst-Muzeumban. A két *lőképet* ábrázolt. A muzeumi rendező látogatója közé tartozik Czukor bankigazgató is, akinek a festmény nagyon megtetszett.

Eppen akkor építette villáját dr. Czukor és azzal a gondlattal foglalkozott, hogy lakásának egyik termét

freskókkal fogja felszítani.

A kép, amelyet a kiállításra látott, olyan mély hatással volt rá, hogy elhívatta magához Keményt és megkérdezte tőle, hajlandó-e a villa egyik falát freskókkal ékesíteni?

A festőművész az ajánlatra igennel válaszolt és ekkor meggyezett abban, hogy Kemény a freskó tervezetét elkészíti,

a vázlatot megfesti

és azt az igazgatónak bemutatja. Így is történt, azonban amikor az igazgató a művész által bemutatott és teljesen kidolgozott festményt meglátta, lelett eddigi szándékáról és kijelentette, hogy

a rendelést nem adja fel.

A festőművész nem hagyta annyiban a dolgot, hanem *per* tett folyamatosan az igazgató el-

len és abban 1500 pengő megfizetését követelte azon az alapon, hogy az általa készített festménynek

es a művész értéke

és ha már a megfizést nem kapta meg, legalább azt igényli, hogy munkáját, amelyet egyébként a mai viszonyok között nehéz volna értékesítenie, az igazgató fizesse meg.

Czukor igazgató a kereset elutasítását kérte és azzal érvelt, hogy a *tervezésért* nem jár semmi, a vázlat elkészítéséért a rizikó a művészt terheli, mert hiszen a munkát azért végezte el, hogy ezen az alapon a nagy megrendelés is az ővé lesz. Általában szokás az, hogy ilyenkor kötelezettség a megrendelőt csak akkor terheli, ha *az előre kikötötték*, endők azonban díjazást annak kevésbé lehet követelni, mert hiszen a megrendelő szuverén joga, hogy megmondja, tetszik-e neki valamilyen művészi alkotás vagy sem. Egyébként kijelentette az igazgató, hogy Kemény vázlata ő szerinte

20 pengővel kellőképpen díjazva van, majd ezt az ajánlatát később 50 pengőre emelte fel.

Igy került az ügy a budapesti törvényszék elé, amely a ma megtartott tárgyaláson a felek felszólalása után úgy döntött, hogy *szakértővel* állapítja meg a művész értékét-e Kemény Nándor alkotása, ez az érték készpénzben kifejezve mennyi és milyen forgalmi árat lehet elérni, ha hasonló festmény eladásáról van szó? A bíróság szakértőül Istvánffy Gyula festőművészt, dr. Lázár Béla és dr. Bálint Lajos műkritikusokat rendelté ki és utasította őket, hogy szakvéleményüket záros határidőn belül terjesszék be.

A képviselőház összehívása előtt megalakul az új Centrumpárt

Eszterházy Mórlic lesz az elnök

A *Hétfői Napló* adott elsőnek hírt arról, hogy a Keresztény Gazdasági Pártban a párt képviselőtagjai között bizonyos ellentétek merültek fel.

A párt egyik része be fog lépni a Nemzeti Egység Pártjába, a másik része pedig bizonyos tartózkodó ellenzéki állásponton marad és eszdeben esetleg — mint már jelentetük — Hungady Ferenc gróf és csoportja kiválik a Független Kiszagdapártból és gróf Zichy János vezetésével ugynevezett Centrumpártot alakítanak.

Mint jó forrásból értesülünk, a Keresztény Gazdasági Párt kettéválása most már hamaron, de mindenesetre a képviselőház új ülésének meggyűlése előtt be fog következni.

A helyzet tisztázására a Keresztény Gazdasági Párt jóvendő állásfoglalásának precizizálására Eszterházy Mórlic gróf sürgett legjobban. Ha ugyan Zichy János gróf — amint valószínű — nem vállalja az új ellenzéki színezetű ugynevezett centrumpárt vezetését, az esetben Eszterházy Mórlic gróf állna annak az

előre és körülötte csoportosulna az egyes pártok közül maradt frakció és éppen az ő elnöksége jelentené, hogy Hungady Ferenc grófék feltétlenül csatlakozónak hozzájuk, amint is inkább, mert a Független Kiszagdapárt mai összetétele nem alkalmas arra, hogy azokat a legitimista törekvések, amelyek Eszterházy Mórlic gróf, Hungady Ferenc gróf képviselnek, a Független Kiszagdapártban érvényre lehessen jutattán.

A Centrumpárthoz csatlakozónak ezután a pártokan kívül álló Sigray Antal gróf és Pallavicini György örgróf is,

sőt beszélnek arról is, hogy a Centrumpárttal kooperálna Rassy Károly és pártja is. Annyi bizonyos, hogy a különböző megbeszélések még a karácsonyi ünnepek alatt sem szűnhetnek és bizonyosra vehető, hogy a január 20-án ülésen már a határidőn előzáró pártok egy részének más lesz az összetétele, mint az ülésszak bezárásakor volt.

Dobra kerül kedden Hegyaluban Gerliczy báró káprázatos fényű kastélya

Elárverezik a tancertermet, a könyvtárat, a hantókat és paripákat 40.000 pengő adótartozás miatt

Zalaegerszeg, december 25. (A *Hétfői Napló* tudósítójától.) Hegyaluban, a kis vasmezei községben a következő szövegű árverési hirdményt lengeti a szél a községháza előtt:

A *vepréhajlatú szenedök neve*: Dr. báró Gerliczy Félix.

Lakása: Külföldön ismeretlen helyen. Az első árverés helye: Hegyalu. Dátum: 1932 december 27. délelőtt 9 óra.

A *lefoglalt ingóságok megnevezése*: Előcsarnok berendezési tárgyak, becsértéke 1035 P. Előszoba, mosdóberendezési tárgyak 110 P. Táncterem berendezési tárgyak 2350 P. Táncterem melletti szoba 9095 P. Könyvtárszoba 9700 P. 12 különféle hintó 5700 P. és 7 különböző szőrű és koru ló 3000 P.

Ezt az árverést a valuttacempézéssel gyanúsított hegyalui földesurak, Gerliczy Félix bárónak kalandos pályafutása előzi meg. Gerliczy akkor vette meg Hegyalut, a Szechenyik és földjét, mikor Deszken több ezer holdas birtokát fölparcellázta. De

csupán a minkészekkel telt hegyalui kastély érdekelte, mindössze 400 hold földet vásárolt hozzá.

A kastélyban rendszerint csak a báró özvegye és a románszarmazású felesége, Stribeg Erzsébet hercegnő tartózkodtak. Maga a báró állandóan külföldön utazott.

Vagyott *őre hatalmas utója a külföldi világyárosokban is felitűntést kellett.*

Egyszer aztán híre kelt, hogy a báró a kisméret hercegységben, Lichtensteinben állampolgárságot szerzett és oda kicempézte a vagyont. Azóta többszöri idezésre sem jelenkezett Gerliczy báró Magyarországon és állítólag Vaduzban él.

A gazdag mágán, aki külföldön szórta a pénzt, Magyarországon alig fizetett adót és 40.000 pengő köszolgáltatással tartozik a hegyalui birtok után.

Ezért kerül kedden dobra az ősi Szechenyi-kastélyban a híres könyvtár, a tancerterem és egyéb nagyrékű kincsek.

Újabb kilépések az Országos Kaszinóból: Scitovszky Béla és Gróf Batthyány Lajos is kilépett

Sok a tagdíjhátralék, az igazgatók is alig járnak a kaszinóba

Az előkelő kaszinók válsága, amiről annyiszor esett már ezidén, a karácsonyi ünnepek alatt tovább folytatódott. Nem különben hét, hogy ismert közéleti férfiak csoportosan ki ne lépnek a mágán, vagy a dzsentri kaszinóból. Legújabbban — éppen karácsonykor függesztették ki az arról szóló hivatalos közleményt a kaszinó halálában — az Országos Kaszinóból megint többen kiléptek.

Az érdekes névsor a következő: gróf Batthyány Lajos, Scitovszky Béla ny. belügyminiszter, Buttágy Ákos, Roskodosy Dezso, Rajczy Géza, Széles János, Dárday Sándor, Gölbey-Thyll László tábornok, dr. Kun Béla országgyűlési képviselő, Schaff Gyula, Loosy József Viktor és Simó Balázs.

A kaszinó tagjai élenken vitatták meg az újabb kilépéseket. Közüdomása ugyanis, hogy az Országos Kaszinó rekordot állított fel 1932-ben a kilépések terén. Közülte különben a választmányi jelentése

öt tag felvételét is.

Az új tagok: Bulbuk Mátyas, Lordberer József, Lickl Károly, Rieger Aladár és Eder Rudolf.

Bomlási jelekről beszélnek a kaszinóban. Fejlesztőval mutogatják a fekete táblát, amelyen az igazgatóság nyomtatékosan figyelemzteli a tagokat, hogy

akik december 15-ig nem tett eleget tagdíjfelvétel kötelezettségének, a két év elől elfogadott alapszabálymódosítás értelmében szigorúan törőlhelő a tagok sorából.

A kaszinóknak mintegy 150 tagja hátralékban van a tagdíjjal. Sok tag 2—3 éve egyáltalán nem fizet. A január végére hira-

Zálogcédulat,

detett közgyűlés elé érhető igazolommal tekintenek ezek után az Országos Kaszinóban. Érthetőennek találják, hogy maguk a kaszinó igazgatói.

Wekerle Sándor volt pénzügyminiszter, gróf Teleki Pál volt miniszterelnök és Halász Lajos volt koronagyűzés egyáltalán nem, vagy csak a legutóbb esetenben jelennek meg a kaszinóban.

A nagymúlt, előkelő Semmelweis-utcai palotában valami nincs rendben.

POLITIKAI NAPLO

Gombós Gyula miniszterelnök a karácsonyi ünnepek alkalmából pihenésre ment. A miniszterelnök vidékre utazott, — hogy hova, azt csak legbizalmasabb emberrel tudja. Szerdán este tér vissza Budapestre.

Még ez sem esett meg a képviselőház történetében. Pénteki napon kezd meg új ülését a január 20-ára összehívott képviselőház. Igaz, hogy csak a további teendő megállapítása a napirend, de viszont ez lesz egyelőre az utolsó délelőtt kezdődő ülése a képviselőháznak. A további teendő első állomása a réa következő kedden tartandó delutáni ülésen zajlik le: a két alelnök, a háznyog és a jegyzők választása. Valószínű, hogy Czettler Jenőt már mint a Nemzeti Egység Pártjának tagját fogják megválasztani alelnökké.

Új választójogi tervezet került napvilágra. Érdeklődünk beavatott helyen a választójogi tervezet részletei felől és azt az információt kaptuk, hogy a választójogi részleteiről még korai minden közlés, mert azok még megállapításra nincsenek és a közlöt tervezet részletei sem azonosak a törvénytervhel vet rendelkezéseivel...

Gombós Gyula miniszterelnök vidéki körúta alkalmával, január 7-én Nyagykantsára látogat el és nagybó beszédet mond a vá-

ros polgársága előtt. A miniszterelnököt nagykanizsai utjára a Nemzeti Egység Pártjának számos képviselőtagja kíséri el.

Az összeomlás után Friedrich István teremtette meg a magyar politikai közéletben a „sokoró” fogalmát. Nagybó Szabó István nem akart résztvenni a Friedrich-kormányban, de Friedrich súlyt helyezett arra, hogy a kiszagdákat megnyerje és így halgáza ki az ismeretlenből, a györmegyi Sokorópátka községben elismerten és ismeretlen szoklatlan testterjedelmű ottani Szabó István, aki azután nagyatádi mintájára, mint sokorópátka Szabó István kiszagdáminiszter lett a Friedrich-kormányban. Sokorópátka Szabó István legutóbbi választásokon kiesett a képviselőházból, de miniszteri kvalifikációjának emléke megmaradt és ha valakire azt akarják mondani, hogy nem az igazi, azt „sokoró”-nak nevezik.

Ne vegye azonban senki, hogy tisztelettel ajánlazzunk, meg akára kénytelen a jövőben a miniszterelnök dolgát, ha a mostani politikusköz közül egy honosnévűre, mondjuk egy „sokoró”-ra volna szükség.

Nagyon sokan vannak a társadalom minden rétegeből, akiknek azonos nevük van egy-egy politikussal, sőt vannak politikusköz, akiknek pótlása eszdelem még válogatni is lehet a „pót anyagban”, mert többen vannak hasonló nevűek és akndhat még olyan is a helyettesek közül, akiről kiderülhet, hogy nem is ő a „sokoró”...

Ime egy kis kezdő névsor: Beck Lajos pótlására: 1. Budapesti löszörfonóda Rt. vezérigazgatója. 2. A Magyar Országos Központi Takarékpénztár vezérigazgatója. 3. fuvaros, Nyugati p. u.

Bodó János alteregója: banktisztviselő, Fővám-tér 15. Böhler József hasonnevű: orvos, Falk Miksa-utca 20.

Fábián Béla pótlására található: nyug. miniszteri tanácsos, Honvéd-utca 38.

Pinfér László helyett a hasonnevű postászámvevőszégi főtanácsos. Egyelőre ennyit, a jövő héten folytatom.

MAGYAR MINTA BOROZO
szilveszteri
BALINT-JAZZ

Nincs színházi krízis Budapestén

Ezt bizonyítja a Király Színház karácsonya, amelynek négy előadására minden jegy elkelt.

szilveszteri nagy kabaréja

fránt, amelyen a művészvilág legnagybó kiválóságai vesznek részt.

A hét folyamán minden nap Farkas Imre Amit a lányok akarnak...

ragyogó operett-révűje kerül színe.

Király Színház

Óriási érdeklődés mutatkozik a Király Színház

„Fizessen Dajkovich!” — mondja Farkas Irén ügyvédeknek ellene indított honoráriumperében és megtagadja az ügyvédeknek adott megbízást „Az ügyvédek miatt volt az áldatlan harc édesatyám és köztem”

Tavasszal, Farkas Irén váratlan házasságkötésekor, egy látszott, hogy már végleg befejeződött a Dajkovich—Farkas-ügy. Akik ezt várták — csalódtak. A budapesti törvényszék előtt folyik most ugyanis egy per, amelyet dr. Gleichmann Lajos és dr. Gyöngy Ákos budapesti ügyvédek indítottak dr. Karczagh Pálné született Farkas Irén ellen és amelyben ismét feltárul az az elkéseredett háboruszkodás, amely a múlt évben a legnagyobb nyilvánosság előtt folyt le Farkas Elemér országgyűlési képviselő és leánya, Farkas Irén között.

a háromezer hold földjéből nyolcszázát apjának ajándékozott.

Kérték végül az ügyvédi honorárium megítélését. Most tartott ebben az érdekes ügyben

tárgyalást dr. Konthy Géza törvényszéki bíró, aki

elrendelte Farkas Irén kihallgatását. Az érdekes kihallgatásra azonban már csak 1933-ban kerül sor.

Gangsterhalál



Az egyik leghíresebb amerikai gangszert: Walter Wolfordot holten találták a vasúti sínok mentén. A rendőri nyomozás megállapította, hogy egy ellenes banda tagjai meggyilkolták a vonaton és a holttestet kidobták a kupé ablakán

A rossz ana és a drága jó édesatyja

Az történt ugyanis, hogy amikor Farkas Irén nyolchónapi szanatóriumi „kezelés” után elhagyta a Schwartzér-szanatóriumot, levelet írt ügyvédeknek, amelyben megköszönte munkájukat és megkérte őket, hogy többé ne fáradjanak ügyében.

Miután pedig az ügyvédek hiába küldték a felszólító leveleket Farkas Irénnek — mint azt előkészítőiratukban megírták —, azokra még csak választ sem kaptak,

beadták a keresetet.

Erre a keresetre jött azután Karczaghné Farkas Irénnek váratlan védekezése. Kijelentette védekező iratában, hogy ő

semmit sem tartozik az ügyvédeknek, miután nem is bízta meg őket, hogy ügyében eljárjanak.

— 1931 júniusában fiatalos tapasztalatlanságot elhagytam apám házára — írta válasziratában — és Dajkovich Sándorral Ceglédre utaztam. Dajkovich rávette, hogy egész csomó blankó ügyvédi meghatalmazást írjak alá.

En ezt meg gondolatlanul megtettem és Dajkovich ezeket szétosztotta több budapesti ügyvédeknek, akiknek közbelépése folytán keletkezett

az az áldatlan harc drága édesatyám és én között, amelyet most már szívből sajnálók.

A védekező-irat további részében azt hangsúlyozta Farkas Irén, hogy az ügyvédek nélkül már rég kibékült volna édesapjával. Majd azt a végső következtetést vonja le, hogy miután ő nem adott meghatalmazást az ügyvédeknek, hanem Dajkovich bízta meg őket.

Írásban — Dajkovich.

Erre adták be azután válasziratukat az ügyvédek.

— Kétféle Farkas Elemér voltunk — írták az ügyvédek —, az egyik a rossz apa, aki elmeegyógyintézetbe zárta leányát, a másik pedig a drága, jó édesatyja. Farkas Irén felfogása nagyon megváltozott atyjáról. Pedig Farkas Elemér volt az, aki annak idején, amikor dr. Bakody Aurél elkészítette Farkas Irénről szóló véleményét, informálta az orvosoktól leánya fiatalabb éveiről. Ez a vélemény azután a legfantasztikusabb állításokat tartalmazta Farkas Irén tizennégy éves korában viselkedéséről. De Farkas Elemér volt az, aki először Ausztriába vitte leányát egy elmeegyógyintézetbe és azután hónapok múlva, a mi közbenjárásunk eredményeképp hozta vissza Budapestre. Volt idő, amikor Farkas Irén nem úgy nyilatkozott atyjáról, mint most. Volt idő, amikor azt írta, hogy semmitse jellemez sem akar visszatérni atyjához, mert atyja sohasem szeretle őt.

Farkas Irén ajándéka az apjának

A válaszirat további részében megállapítják az ügyvédek, hogy nekik Farkas Irén a tá meghatalmazást. Karczaghnénak arra a kijelentésre vonatkozólag, hogy ő mint kiskoru nem is adhatott jogszert meghatalmazást

az ügyvédeknek, miután apja nem járult elihhez hozzá, becsatolták az ügyvédek a budapesti törvényszék döntését, amely kimondotta, hogy atyjával, illetőleg gyámjával szemben viselt perében a kiskoru is adhat jogszert meghatalmazást. De becsatolták azt a bizonyítékot is, amely szerint Farkas Irén házasságkötése után

Bombamerénylet a Simplon-express ellen

Athén, december 27.

A görög vasutiszigazgatóság jelentése szerint vasárnap virradó éjszaka a közelében a görög határ mellett fekvő juozsláv Djevdjelliben

macedón komitácisk

bombamerényletet kíséreltek meg a Simplon-express néven ismert gyorsvonat ellen. A sínreke fektetett bomba azo: an

idő előtt robbant fel és a merénylők közül egyet megölt, egyet pedig megsebesített.

Az expressz mozdonyvezetője meglátta a robbanás okozta fényt és idejekorán megállította a vonatot. Az utasok között nagy izgalom támadt, a tényállás felderítése után a vonat azonban folytatathatta útját. A robbanásnál megsebesült merénylő megszökött.

A rendőrségi riadóautó a Nefelejts-utcában

Vasárnap este Balogh János kórházi apóló hétert a Baross-tér 3. alatt levő vendéglőbe, ahol összebarkácsolott Sturm Gyula hentessegéddel. Sturmnak nagyon megtetszett Balogh gyűrűje és arra kérte, hogy egy percre, mutassa meg neki, mert ő

nagyszerűen ért a búvészmutatványokhoz

és megmutatja, hogyan lehet ellátni a gyűrűt. Balogh átadta a gyűrűt, de az Sturm-nak együtt rövidesen elfűnt. A károsult a főkapitányságra sietett, ahol feljelentést tett a hentessegéd ellen lopás címén.

A főkapitányságról detektívet küldtek ki a Baross-téri vendéglőbe, ahol a tolvaj már nem lehetett megtalálni, mert az időközben eltávozott. A detektív megállapította, hogy Sturm a Nefelejts-utca 23. alatt levő vendéglőbe tért be s ott borozgat. A detektív a Nefelejts-utcai vendéglőbe sietett és igazolásra szólította fel a hentessegédet. Sturm ekkor rátámadt a detektívre.

aki amikor kiszabadult szorongatott helyzetből, az utcára sietett és rendőroket hívott segítségül. Közben mintegy kétszáz főnyi tömeg gyűlt össze a környékbeli házak lakóiból

és fenyegető fellépést tanúsítottak a hatóság embereivel szemben. Ki akarták szabadítani Sturmot a detektív és a rendőrök gyűrűlelő, mire a detektív egy közeli telefonhoz sietett és a főkapitányságról kért segítséget, ahonnan riadóautó küldtek rendőröket.

Alig tűnt fel a Nefelejts-utcában, a rendőri riadóautó, a tömeg pillanatok alatt szétoszlott és a rendőrök

a garázda hentessegédet összekötözve a főkapitányságra kísérték.

A rendőrovs megállapította, hogy Sturm nem emelhetett, csupán erősen itáos, mire hatóságilag közeg elleni erőszak címén letartóztatásba helyezték.

Baruch Jenőné, az egykori milliomos pesti szépasszony tragikus halála

Szegényen és elhagyottan halt meg karácsony este a Rókus-kórházban

Karácsony éjszaka a Rókus-kórház kőszó körtermében meghalt özvegy felsővényli Baruch Jenőné, a háborúelött Budapest egyik leghíresebb szépasszonya.

akinek leányával folytatott örökösödési pöre tette ismertté nevét az utolsó időkben. Baruchnénak a dugazdag Klein Oszkár földbírtokos volt első férje, aki házasságuk harmadik évében

öngyilkos lett.

Ötven hold földet és egy kis leányt hagyott

Rádió a sétabotban



Mintus berlini mérnök találománya új fejezetet nyit a rádió történetében — készülék, amely egy sétabot helyében elír, az utón átadó-nak is lehetővé teszi a rádió élvezetét.

az özvegyére, aki hamarosan másodsorú férjhez ment Baruch Jenő huszárkapitányhoz. A második házasság sem tartott sokáig.

Baruch Jenő is tragikus módon halt meg.

Azó a világtól teljesen elzárkózva élt özvegye Baiza-utcaiban levő palotájukban második házasságából származó fiával. Baruchné leánya időközben felnőtt, összeveszett édesanyjával, elköltözött tőle és a perek egész latináját indította ellene.

A pereskedés és a sorozatos családi tragédiák tönkretették Baruch Jenőné idegeit.

Időközben vagonja is megsemmisült, átköltözött az Andrássy-ut 95. számú házba és műtárgyai eladogatásából tettenge életét. Az utolsó időken már

a villanyt és a gázt is kikapcsolták a lakásból, ahol napokig megjelent a végrehajtó.

Baruchné betegeskedése miatt veronált és morlumtot szedett. Teljesen legyöngült. Karácsony előtti heten bezáratották a Rókus-kórházba, ahol a szent este meghalt

A legendás örökségből nem maradt semmi sem:

a maradék butorokai majd a háziur fogja lefoglalni a hátralékos házbér fejében.

Karácsony: huszonöt betörés

Rekordot állítottak fel a betörők

A főkapitányság betörési főosztójának valamenyvi embere talpon áll Angyal László főfelügyelő vezetésével a szenteste óra, mert ezeken az estén rekordot állítottak fel a betörők:

néhány óra leforgása alatt 25 betörés történt.

Betörők jártak Szirmay István hírlapíró Doboz-utca 25. számú házában lévő lakásán, ahonnan rengeteg ruhát és Sz. I. monogrammal ellátott fűchernéut vittek el. Magával vitte a teljes Szirmay harterei kiöltényesét, egy vöröshüvelyes diszkarlot és különféle értéktárgyakat is. Ennek a betörésnél szakavatott, régi betörő járt,

kesztyűben dolgozott,

ujjlenyomatot nem hagyott hátra. A Pesti Színház iradáhelyiségéből egy írógépet vittek el, ugyancsak írógépet szakmányoltak a betörők

az V. kerületi adófelügyelőség

Vilmos eszár-utí helyiségében. Az Örömvölgy-utca 16. számú ház egyik lakásából nagyrétkék ékszerket vittek el, a páva-utcai

zsidó szertelylet

irodájában pedig öt perselyt törtek fel. Ezenkívül kisebbszabású lakás- és üzlet-fosztogatások történtek.

Sürgös Értésítés!
Török bankházában, Budapest, Szerverta-tér 3.
 még néhány eredeti sorozatgy kapható.
 A negyedik o z d'y nyereményháza má
január hó 12 és 13-án lesz
 Vételsorozatok: egész P 95.—, fél P 45.—, negyed P 24.—, nyolcad P 12.—,
 a utclár előzetes behűdése ellenében.
 Elérhető legnagyobb nyeremény:
P 500.000.— ötszázezer pengő,
 mely összeg már egyetlen sorozattal nyerhető.

SENATOR
 Macz a legjobb!
 CIGARETTA PAPIR
 ÉS
 NYÜVELY

Banditák és csendőrök gyilkos revolverharca

Három halott, három sebesült — Agyonlőtték Horváth Alajost, a hírhedt banditát is

Zágráb, december 25.
Csak szerbiai városokat őrjási igazolomban tartja egy vérfürdő, amelynek egyik hőse a jelek szerint Horvát Alajos, a hírhedt rabló aki a múlt héten megszökött a mitroveci fogházból. Horvátot különböző bűncselekmények miatt összesen 99½ évi fegyházra és egy rendőr meggyilkolása miatt kőtérfalatti halálra ítélték.
A halálos ítéletet a múlt héten kegyelmi uton életfogytiglani fegyházbüntetésre változtatták át. Az elvetemült bandita még aznap, amikor a kegyelmet kihirdették előtte, megszökött a fogházból.
Átfürészelt a cella tetőzetét és egy másik fegyecéccel együtt sikerült elmenekülnie.
Szombaton Cseckuban az ügyeletes rendőrtisztnak feltűnt egy kővehézbán két gyanús személy. Igazolásra szólította fel őket és magával vitte a két férfit a rendőrszobára. Abban a percben, amikor beléptek a rendőrszobára, az egyik férfi

ben azután az őket üldöző rendőrökre lövéseket adott le.
Két csendőrnél sikerült a merénylőket elfogni és visszakísérték őket. A csendőrök egyszerűen csak észrevették, hogy a két merénylő ismét szökni akar és ezért előrántották revolvereiket és tüzelni kezdtek a banditákra. Azok is revolvert rántottak és formális tűzharc fejlődött ki, amelyben az egyik merénylő halálos sebet kapott
s a másik is megsérült, azonban ennek ellenére sikerült elmenekülnie. Az egyik csendőr olyan súlyosan megsebesült, hogy még az éjszaka folyamán belehalt sérüléseibe. A másik csendőr szintén megsebesült.
A tűzharcnak tehát három halalos és három sebesült áldozata van.
Az agyonlőtt merénylő szebhelnek átkutatása alkalmával több igazolványt találtak, amelyekről megállapították, hogy hamisak. Az a gyanu, hogy

a bandita a hírhedt Horváth Alajos, akit az egész ország csendőrsége már napok óta hiába keresett.
Egyelőre rokonsága segítette a volt jegyzőt, aki sehogyan tudott elhelyezkedni, azután feltartóztathatatlanul megindult a lejtőn.
Az idők során három évet ült különböző fegyházakban. Nemrég szabadult ki a börtönből s most már teljesen feladta a reményt, hogy visszatérhet régi életébe.
Az első feljelentést egy takarító vadház-

Hasznos tudni

mindazoknak, kik az ártalmatlan és tisztán természetes hasznosító ásványvizet iránt nagyobb bizalommal viseltetnek

Schmidthauer Lemandl keserővíze

hatékony forrás-sókban egész Európa legzodagabb ilyenű ásványvíze. Rendszerint már kisüdög: ¼ vagy ½ pohár elegendő, múltait a nagyobb mennyiségű fogyasztása feleslegessé válik, tehát gazdaságilag is viszonylag a legolcsóbb.

Toloncházba vitték Saáry Sándor volt főjegyzőt

Egy államtitkár apokrif levelével szélhámoskodott

december 6-án a társas adta be ellene a rendőrségen, hitelezést csalással valódi a volt jegyzőt. Elmondta, hogy Saáry megtevezte őt, kitaratja magát vele s hogy aggodalmait eloszlassa, előleki urak ajánló levelet mutatva neki.
A főkapitányságon kiderült azután, hogy Saáry Sándor többek között megjelent egyik vármegye főszolgabírájánál.
Átnyújtotta egy államtitkár ajánlólevelét, és alkalmatosságot kérte. A főszolgabíró feltűnőnek találta, hogy az államtitkár közbenjár az egyszerű tisztviselő érdekében, ellenőrizte a levél hitelességét és ekkor kiderült, hogy államtitkár levele apokrif.
A volt jegyzőnek elegáns ruháján kívül semmije nincs, sem lakása, sem állása, a főkapitányság intézkedésére ezért került a toloncházba.

Aranyéremmel tüntette ki a dán király Gyenes Lilit és zenekarát

Ötezer pengőt gyűjtött Kopenhágában a tiszteletére rendezett théatre parée-n Gyenes Lili a magyar szegény gyermekek számára

Az elmúlt nyáron a kormányzó gödöllői palotájában nagy sikerrel hangversenyzett Gyenes Lili és huszonkéttagú női zenekara. A kormányzó jókíváncsián indították utnak a fiatal lányokból álló társaságot és ezek a jókívánatok meghozták az eredményt. Azóta

elhatározással az első sorban ül egyik ur elindert elkerle és azzal gyűjtést kezdett a szegény magyar gyermekek számára.
A gyűjtés ötezer pengőnyi összeget jövedelme-



Gyenes Lili és zenekara
a norvég, dán, svéd és a belga király előtt játszókat már a világhírűsége vált Gyenes Lilié.
és most arról kapunk értesítést, hogy a dán király aranyéremmel tüntette ki a rendkívül tehetséges muzsikustányokat.
Kopenhágában negyven ösálló koncertet adtak legutóbb Gyenes Liliék. Bucsuzásul Kopenhága városa tiszteletükre théatre parée-t adott, amelyen a király is megjelent.
Az estélyt a Berlingske Tidende főszerkesztőjének, Rewentlownak felesége, egy a magyarbarátságáról és jótékonyágáról ismert hölgy menedzselte. A théatre parée mintegy kétezer főnyi közönség előtt nagyszerűen sikerült. Múltán a közönség tapsaival már alig akarta el-

A csepeli Szarka Rózsit állítólag látták a villamoson

Rádió keresik az elünt Fogarassy István rendőrt

Hétfőn délelőtt érdekes fordulat állott be a főkapitányságon Fogarassy István rendőrmester eltűnési ügyében. Az ügy aktáit ugyanis az eltűnési osztályról áttették a bünyügyi osztályra, miután az a gyanu merült fel, hogy a még október 21-én eltűnt rendőrmester esetleg bűncselekmény áldozata lett.
Az eltűnési osztályon eddig nem tudták megállapítani Fogarassy hollétét, dacára annak, hogy a rendőrmester pontos személyleírását rádióon továbbították az összes vidéki és külföldi hatóságoknak.
Egy másik eltűnési ügyben is ujult erővel indult meg az ünnepek alatt a nyomozás. Ugyanis az a bejelentés érkezett a főkapitányságra, hogy Szarka Rózsit, a 12 esztendős leánykát, aki Csepelről tűnt el, helyi érdeklő vasuton egy közepkoru férfi társaságában látták.
A detektívek minden nyomot lejárnak s így ebben az esetben is igyekeznek megállapítani, hogy tényleg Szarka Rózsit volt-e az a kislány, akit többen felismerni véltek, vagy csupán a felízgott fantázia szüleménye a felismerés

ÖRÖM
AZ EMBER ÉLETE MA RENDES AZ EMÉSZTÉSE

ARTIN AZ ÉN VÉL BIZTOS ÉS OLSÓ HÁSHAJTÓ

Meglepő fordulat a debreceni férjgyilkosság ügyében

A férj véresre verte feleségét — Takács Sándornét vasárnap szabadlábra helyezték

Debrecen, dec. 26.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonbeszámolója.)
Dr. Preinszberger János vizsgálóbíró Karácsony vasárnapján vezettelte maga elé Takács Sándorné gazdálkodó feleségét és tizenhét esztendős kocsisát.
Néhány nappal ezelőtt történt, hogy Takács Sándorné különös körülmények között találta meg.
A gazdálkodó szerkerére akadtak rá a külvárosban s a szerkerén vérző fejfel, eszméletlenül fektet Takács, akit beszállítottak a klinikára, de segíteni nem lehetett rajta, mert rövidesen kisenvedett.
A nyomozás első órájában azt állították meg, hogy Takácsné 17 esztendő kocsisával együtt fejbverte a gazdálkodót, az eszméletlen em-

támadt, vele is összeverekedett.
A kocsis a verekezés közben sebesítette meg oly súlyosan Takácsné, hogy az sebelbe belehalt.
A vizsgálóbíró erekután Takácsné vasárnap kihallgatása után szabadlábra helyezte, s tizenhét esztendő kocsis azonban továbbra is fogságban maradt.

Minden este a szezon legnagyobb operettsikerere:

KADETSZERELEM

A tavasz és szerelem revülje 22 képben

Szilveszter éjélel 12 órákor:

Szilveszteri v. dóm - est

Budapest legválogott primadonnái, Budapest legelőbb komikusai, Budapest le legnagyobb énekesnői és táncosnái lelepevel.

Rendes est helyarákkal!

FŐVÁROSI OPERETTSHÁZ

Budapesti Székesfőváros Elektromos Művei

állandó kiállításunk

A fogyasztóközönség szives figyelmébe ajánljuk

megtekintését, ahol a szabályszerű szerelések módját, a különböző helyiségek helyes megvilágítását, a villamos háztartási eszközöket és gépeket üzemenben is tanulmányozhatja

A kiállítás az

V., Honvéd-utca 22.

(Markó-utca sarok) szám alatt van és díjtalanul megtekinthető minden hétköznapon délelőtt 8-2 és délután 4-7 óra között.

A közlekedés 15. sz. autóbusszal és a 2, 16, 22 és 48 számú villamossal.

Ingyen rádióelfizetés!

A Színházi Élet

ujévi számának meglepetése

„R” díóvilághírató!

A részletes műsört adó rádióújság minden héten 10 olvasójának egész évre kifizeti a rádióelfizetését.
A Színházi Élet e heti darabmelléklete Halvány Lili új darabja, a „Varázsige.”
A Színházi Élet ára a Rádió Világhíratóval együtt 60 fillér.
A régi és új előfizetők újévi ajándékul megkapják Vadnay László: Haseck és Sáfó üzenegyűjtött válogatott műkált.

Ujévi aiondék?...

Énszert és ezüstárut vegyen!

100 éve a legolcsóbb

BOGISCHICH Budapest, IV. Szervita-tér 6

Kalle István dr. ügyvédjelölt, az uzsorások áldozata, elűni

Bonyolult váltóügy miatt akarja kihallgatni a Rendőrség Halle Istvánt, akit anyagi romlásba döntöttek a kölcsönök és kamatok

A főkapitányság detektívjei karácsony vasárnapja óta

városszerbe keresik dr. Halle István ügyvédjelöltet, Fritsz Sándornak, a Szentgothárdi Kasztyagár igazgatójának a vejét,

akinek a kihallgatása különös váltóügyek tisztázása céljából vált szükségessé. Halle István dr. nemrégiben egy barátja révén összeköttetésbe került egy bankhivatalnokkal, akinek üzletet ajánlott. Elmondotta, van egy textilkereskedő, aki pillanatnyilag szorult anyagi helyzetbe került és hogy pénzhez jusson, meglegyen olcsó dron ekkor eladni többször méter angol szövetet. Volna is két vevője — mondotta — egyik a Hoffmann és Pásztor cég, a másik pedig a Taussig szobocék. Ezek nem tudnak kész pénzt adni, de hajlandók váltóval fedezni a vételárát.

Át is adott két váltót, amelynek ellenében a bankhivatalnok 9000 pengőt adott neki, ő pedig a váltókat leszámítolva céljából átadta egy bankháznak.

Pár nappal ezelőtt a Hoffmann és Pásztor cég könyvelőjének magánígyében dolga akadt ebben a bankban és ekkor

véletlenül meglátta a leszámítolásra átadott váltókat.

Meglepte a dolog, mert tudta, hogy a cég semmiféle váltót nem adott. Jobban szemügyre vette a váltót és látta, hogy

közönséges hamisítvány, a cégbélyegzők egyszerű kéziranyomával állították elő.

Figyelmeztette a dolgra főnökét, majd értesült a váltóügyről a Taussig-cég főnöke is, aki nyomban a rendőrségre ment és

ismeretlen tettes ellen följelentést tett váltóhamisítás miatt.

azzal, hogy ő senkinek sem adott váltót, ha ilyen forgalomban van, az csak hamisított lehet.

As ismeretlen tettes ellen beadott följelentés alapján megindult a nyomozás, amelynek szálai azután dr. Halle Istvánhoz vezettek.

Mikor a bankhivatalnok felelősségre vonta Halle-t, az ügyvédjelölt néhány száz pengőt adott át neki, azonkívül

küvette a zsebéből aranyláncát, óráját, lebzsa gyűrűt, mindenét odaadta,

hogy ezzel részben fedezze a váltók összegét és megígérte, hogy a hátralékos összeget is rövidesen kifizeti.

Közben tudomást szerzett a dologról Halle apósa is, aki megdöbbenve hallotta a történeteket. Halle István dr., aki igen jó családból származik, egy évvel ezelőtt vette feleségül a kasztyagári igazgató leányát. Az apósa ösztöbös lakást rendezett be számára, Hollenék szép jövedelme volt és ezért találták érthetőnek, hogy ilyen különös szövetkezettel foglalkozott. Mikor a család felelősségre vonta dr. Halle Istvánt, a fiatal ügyvédjelölt azt hangoztatta, hogy

teljesen uzsorások körmel közé került.

Még legénykorából volt egy kétezer pengős tartozása, pillanatnyilag nem tudta kifizetni, apósának nem akart róla szólni és hogy haladékok kapjon, uzsorakamatokat fizetett. Ez a kétezer pengős kölcsön anyagi romlásért tért elő nála. Hozzájárult a bajokhoz, hogy

az édesapja meghetegedett, hónapokon át szanatóriumban ápolták, az ápolást díjjalát ő fizette.

bár végül édesapján nem tudtak segíteni és nemrégiben meghalt.

Kijelentette végül, hogy a Taussig, illetve Hoffmann és Pásztor-tól váltókon levő aláírás nem ő hamisította, teljesen jóhiszeműen járt el.

A váltókat egy barátjától kapta, akiben megbízott és ennek a barátjának kérésére bonyolította le jóhiszeműen az ügy-lelet.

Meg is nevezte ezt a barátját, de mikor

ennél akartak érdeklődni, kiderült, hogy nemrégiben meghalt, tehát ő már nem adhat számot a váltókról.

Ennek a családi jelenetnek az volt a vége,

Őrült a Bazilikában

Meg akarja zavarni az éjjeli misét egy lipótmezei szőkevény, de megakadályozták a botrányt

Szombaton éjszaka a Bazilika sekrestyés-különös felvezetésre jutott. Tizenegy óra után, amikor már tömegesen érkezett a közönség az éjjeli misére, az oltár közelében az egyik padban egy férfit talált mely álomba merülte.

Fantasztikus ruha volt rajta;

piros huzarszcsákó, fehér blúz, mindkét oldalán magyar címerrel, zöld nadrág és kék selyem sűjtös pelerin. Már első pillanatban látszott, hogy

elmebeteg.

A sekrestyés rendőrt hívott, aki a férfit a főkapitányság épületébe kísérte. Itt kiderült, hogy Papp Zoltánnak hívják, 22 esztendőes kocsiiskerő, szombaton este 8 órakor szökött meg a lipótmezei elmeógyógyintézetből.

Több mint egy óráig álltak hétfőn a villamosok Budapest utcáin

A bánhidai elektromos centrálé transzfórmátor-telepein keletkezett a hiba

Különös karácsonyi ajándékot adott a BSZKRT Budapest közönségének hétfőn délelőtt. Mikor a legnagyobb volt a forgalom a budapesti utcákon —

tizenegy óra után néhány perccel, hirtelen megálltak a villamoskocsik az egész városban.

Megbémült teljesen a főváros élete, a megállónál mind tekintélyesebbre torló tömeg szidta elkeseredetten a villamosársaságot. — a sárga kocsik azonban erre sem indultak meg. Egy másuttal teltek a negyed órák — a forgalom csak nem öltötte fel megszokott képét. A várakozó tömeg most már látta, hogy teljesen hiábavaló a további ácsorgás s miután a vesztelő kocsik vezetőitől és kalauzaitól meg csak biztató ígéretet sem kaphattak — nekiindultak gyalog. Hamarosan keletje lett az autotaxi-nak, a mások fuvarért siránkozó sofőrök lö aratást csináltak és zsufoznak megakadva szögüldöttek az autbuszok is.

Senki nem tudta, mi történt: a telefonok hiába ostromolták a BSZKRT központját — ott sem tudtak semmiféle felvilágosítást adni.

Központi áramzavarról lehetett szó, — ez nyilvánvaló volt az első pillanatban, mert a forgalom benulása nemcsak egyes vonalakra lokalizálódott, hanem

az egész hálózatra kiterjedt.

— Bánhidán van a baj — mondogatták az egyes telepeken, amelyek a Dandutiról érkező áramot Pesten továbbítják, semmi zavar nincsen. Így van ez a centráléval,

ezzen a héten ez már a harmadik forgalmi zavar.

Röviddel ezelőtt egy nyolcperces, néhány nappal ezelőtt pedig egy tizenképerces vagon volt.

Jóval elmulott már tizenkét óra, amikor végre megindultak a villamoskocsik a pesti utcákon,

amelyek a berlini közlekedési sztrájk képét mutatták. Zsufoáltak voltak a járdák és reménykedő tömegek álltak a megállónál. Különösen nagy baj volt a Nagykörúton, de a perifériákra induló villamosok végállomásain is. A főkapitányság is hamarosan tudomást szerzett a villamoszavarról és a mosonmaglaci laktanyából azonnal

kerékpáros őrzőkatok mozgósítottak, hogy az esetleges tolongásoknak, tumultusoknak, rendezavarásoknak elejét vegyék.

Mikor azután a forgalom megindult, — órákat attakok indultak meg az első villamosok ellen. A háborús évekre emlékeztető fűrtökben lógtak az emberek a kocsikon és

hogy dr. Halle István eltávozott a lakásáról, aróla nem is tért vissza és a detektívek hiába keresik.

Ezalatt már azonban Fritsz Sándor igazgató megbízásából

Strauss László dr., a család ügyvédje, értekezéskébe lépett a váltókon szereplő cégekkel,

valamint a szóbanforgó bankhivatalnokkal és a leszámítolást végző bankházzal, hogy békés uton kísérelje meg a kibontakozást abból a kínos ügyből, amelybe dr. Halle István védekezése szerint teljesen jóhiszeműen és ártatlanul keveredett bele.

Összes gondjait elosztatja

a Kathreiner Kneipp malátakávé. Valódi Franeck kávépótlékkal keverve a legideálisabb, amellyel a legolcsóbb reggeli és uzsonna ital. Egy kísérlet meggyőzi!

Érintkezésbe léptünk a bánhidai centráléval is, ahol azt a telefonfelvilágosítást kaptuk, hogy az egyik transzfórmátor-telepen történt a baj. Annak a megállapítása tartott hosszabb ideig, hogy a zárlat hol keletkezett, mikor ezt megtalálták, rögtön kijavították a hibát. Hogy a hosszú ideig tartó áramszolgáltatási zavart mi okozta tulajdonképpen, annak

a vizsgálata most folyik.

Miután nagy terület átvizsgálásáról van szó, a vizsgálat eredménye csak kedden délelőtt kerülhet nyilvánosságra.

Alig indult meg azonban a pesti utcákon újból a villamosforgalom,

a délutáni folyamán már újabb rendelkezéseket jelentettek

a város különböző pontjairól. Különösen a kispesti közlekedés szenvedett még délután is sokat és csak öt óra felé indultak meg

Zsoldos

most már rendszeresen a járatok 30—40, sőt 50 perces kényszerű vesztelések után. De haj volt a város egyik legforgalmasabb vonalán, — a 46-os jelzésű járatban is. Itt a délutáni folyamán körülbelül

busz percek voltak téltenségre kényszerítve a kocsik. Képtelen különben a villamosmérnökök hoz még egyéb „kelemez” események is társultak. A városban ugyanis

a villamosvilágítás is felmondta a szolgálatot

és csak a késő esti órákban gyulladtak ki újból a villanykörtek.

A késő esti órákban jelentette a bánhidai centrálé a budapesti központnak, hogy az áramzavar oka az volt, hogy Petneházán elszakadt az áramvezeték.

Szenzáció! Szenzáció!

Jövő számunkban

páratlanul érdekes keresztrejtvény- versenyt

kezdünk meg nagy készpénz-
nyereményekkel

Szenzáció! Szenzáció!

Westend Grill

TERÉZ-KÖRUT 44. (Szondy u. sarok)

megnyílt!

Westend kávéházban és a Grillben
esténként Kompartty Gyula
vendéglételepe.

KALIMENT

KÖRÖGÉS, NEKEDTSÉG ELLEN

Magyarellenesség miatt felbontották Kosáry Emmy berlini szerződését

A művész nő perli a Metropol Theatert

Berlin, december 25.

Sok magyar siker után egy balsikerrel kell megelégnünk. A balsiker okozója egy délen megjelent újság, amely egy magyarellenességekkel dúsított cikkben azt írta, hogy Kosáry Emmy három hónapra jogerős szerződés egy pillanatról a másikra megsemmisült. A 12 Uhr Blatt cikket írt a berlini magyar invázió ellen, mire az egyik megjelentetés után egy félórával Kosáry Emmy, akinek Szilveszterkor lett volna premierje a „Száz méter szerelem” című darabján, értesítést kapott, hogy

kell mondanok szerepeltetéséről

Kosáry Emmy hibába évelt azaz, hogy szász busszer Jászóval Berlinben a „Marica grófnő” című hangulatos, hogy harmincnapos szerződés van a szobában, a Metropol Theater igazgatója kijelentette, hogy elhatározták megválni. Kosáry Emmy pedig pár órával ezelőtt a kurzusfőnöki Athambra Hotelben és várja a bíróság döntését a perben, amelyet a színház ellen azonnal megindított.

Kosáry elmondotta nekünk, hogy *kedda minden pénzt és hogy rendkívül kínos helyzetben van.*

Késhegyig menő harc után a Fővárosi Operettszínház lett a Bál a Savoyban

A Király Színház perli dr. Marton Sándort a szerződészegésért — Náci-hecc a berlini premieren rádióautókkal

Péntek este mutatták be Berlinben Ábrahám Pál „Bál a Savoyban” című legújabb operettjét. Káprázatos klávilással hozták az újdonságot, amelyet a kritika egyöntetűen a magyarok szíveire kényszerített. A Grosses Schauspielhaushaus háromszor frakkos ur, illetve esztendőhöz hígyt össze, akiknek sorában az egész berlini filmkolónia, Magda Schneider-

tők, hogy megzavarják a fényes premiert és ezért rendelék ki a készütségek. A színpadon és a zenekarban magyarok voltak a főszerepek. Ábrahám Pál áll a zenekar élén, a színpadon pedig Bársony Rózsi, Alpa Götz és Dénes Oszkár hármasa aratta a lapokat.

— Ha a darab egy kicsit gyöngye lesz — mondogatták a beavatoltak körében —, feltétlenül kitar a Náci-botrány. Erre azonban nem került a sor, mert

a szög tások mindannyiszor elémították a náci gyenge, erőtlenségét és ptuzósát.

Az est kirobbanó sikere azonban Bársony Rózsi, akiről ma már egész Berlin beszél.

A jüthető siker közepette egy urült csak nyugtalanul az egyik páholyban: Sebásthy László, az Operettszínház igazgatója, aki bár ugyaakkor

Budapestben a saját színházában tartott premiert, mégis inkább Berlinbe utazott, hogy megszeresse magának a Bál a Savoyban budapesti előadását jogát.

Ekkörül ugyanis három színház folytatott már hetek óta verszállást mögötti harcot.

Az operett tulajdonképpen a Király-Színházé.

Az új rezsim ugyanis átvette László Ödön örökét, azaz a kimondott klauzulával, hogy előadhatják a László Ödön által leköltött operettet is. Rajtuk kívül a Fővárosi Operettszínház és a Vigaszínház tartott igényt a darabra. A Király-Színház vezetői: Földi és Bauer igazgatók ragaszkodtak is Ábrahám operettjéhez és ezt a darab pesti menedzser, Marton Sándor dr. tudomására is adták. Sebásthy Dező azonban nem adta fel a harcot, hanem a premier után Szollos Andorral, a színház társbelfőnökével karöltve, megnyerte Ábrahám Pál beleegyezését ahhoz, hogy a Bál a Savoyban a Fővárosi Operettszínházban kerüljön színpadra. És a beleegyezést a helyszínen perfektálta Marton Sándor is, aki

rögtön szerződést készített a Fővárosi Operettszínházzal.

Ugy értesültünk, hogy a Király-Színház semmisséte sem egyezik bele abba, hogy szerzet jogaitól megfosztás és bár Marton Sándor kijelentette, hogy a darabot nem a Király-Színházhoz, hanem személy szerint László Ödön volt igazgatóhoz kötötte le,

perrel fogják megvádolni a színházi kidót

és annakidején a darab feltárást fogják követelni bírót uton. (s.)



Bál a Savoyban
Bársony Rózsi és Dénes Oszkár

től kezdve a legnagyobb filmrendezőik, a színházi élet kapacitásai találkoztak ott. A magyar művészkolónia élén Női Károly, Székely István, Szollos Andor, Bolváryék álltek, Pestről pedig Marton Sándor dr., Gerő István, a Royal-filmröst vezető igazgatója és egy színigazgató: Sebásthy Dező jött el a nagy premierre. A páholyokban a politikai élet elsőbbsége álltek, Schötscher kancellárral az élen, aki — mint mondják —

vérsére taposla a tenyérét a magyaroknak.

Eppen emiatt felült, hogy a színház bejárta két rendőrségi rádióautó dílmáozták meg az álltek fellegperkeret rendőrsékket. Pillanatok alatt végigtöltött a közönségen a hír:

Náci-hecc késrül
Hitler hível ugyanis, akik az idegenek ellen folytatnak késhegyig menő harcot, elhatároz-

Érdekes bonyodalmak Bernát Miklós igazgató, a „zálogcédulehiénák” vezére körül

Újabb büntügy, per-ujrafelvétel és szabdlábra helyező végzés után továbbra is a gyűjtőfogház lakója marad Bernát

Napok óta érdekes bonyodalmak hullámanak Bernát Miklós volt ráérnyújtársági igazgató körül, aki a pesti „zálogcédulehiénák” vezére volt és

regtelg embert károsított meg

lelkismeretellen ühédelmel. Sok kisebb utolsó érátkütygyáráról, ruhadarabjáról kiállított zálogcédulekat vándoroltak keresztül Bernát kezén a végül is a cédule nem került elő többé és az érte járó pénzről csak néhány pengő maradt meg.

Közvetlen karácsony előtt a letartóztatott Bernátot

a gyűjtőfogházból a Markó-utcai törvényes épületbe költették,

hogy egy újabb büntügyben — amely a zálogcédule-manipulációk közben főtárgyalásra ér-

meg — feladástapre vonják.

Usszora büntetével vádolta az ügyvédség s a büntetőbírócsanak Horváth-lánácsa

hét hónapra börtönre ítélte el.

De történt még egy érdekes esemény Bernátal kapcsolatban most, a karácsonyi ünnepek alatt. Bernátot hivatalosan értesítették a fogházban, hogy

perujrafelvétellel rendeltek el

abban a büntügyben, amelyet egy évre ítéltek el. Bernát mint egy építkezés vállalat volt igazgatója kölcsönkölt veit fel, de a pénzkelet

a perujrafelvétellel végzés nem érinthet, nem fizette vissza, hanem az időközben alaptól bankjánál folyószállambételekét helyezte

el a betétek nagyrészt megártotta.

Sikkasztás büntetésért egvári börtönt kapott Bernát, akinek védője, dr. Tarján Mihály azonban perújratást kéri s több új mentőtanura hivalkozott. A törvénysek el is rendelték legnap a perujrafelvételét s egyben egy intézkedést, hogy

az ítélet végrehajtását fűggesseék fel

s amennyiben már megkezdte büntetését, bevezetés szabdlábra. A végzés elindre azonban Bernát fogva marad, mivel másik ügyben büntetését tölti, illetve vizsgálati jogszágyban van, amelyet

A „szabaddalábra helyezett” Bernát Miklós igazgató tehát ilyenformán továbbra is a gyűjtőfogház lakója lesz.

Anya és leánya harca a rendőrség előtt

Érdekes fordulat Léderer Péter Ervin nagybirtokos volt felesége és családja közötti háboruszkodásban

A tartásdíjperék és a hatóságok előtt folyó egyéb családi háboruszkodásol mozgalmas krónikájában is

parját rúkták az a harc, amely egy előkelő pesti családban folyik.

Léderer Péter Ervin nagybirtokos, a legadás híri Léderer-vagyon örökös és lécfalvi Sípós Éva, egy tekintélyes pesti ügyvéd leánya harcolnak egymással.

Néhány évvel ezelőt velle feleségül Léderer az ügyvéd leánya,

de csak rövid ideig tartott a házasság. A fiatalasszony előlőözött férjétől és a váloperen kívül megindult a per a tartásdíjért is.

A fiatalasszony szülei mindendáron azt akarják, hogy leányuk visszatérjen férjéhez és a leánya anyja legutóbb

a rendőrséghez is fordult segítségért.

Ebben azt adta elő, hogy leánya kábítózereszek karmába került s kérte, hogy szabadsítást ki leányát ebből a készségező helyzetből s adják vissza családjának. Mielőt a rendőri vizsgálat megindulhat volna s a fiatalasszonyt kihallgatásra idézhették a főkapitányságra, lécfalvi Sípós Éva

40% készpénz ellenében

azonnal felolajton saját házat bárhol levő telken 60 havi részleteire.

Az Átállás díjazat minden 100 pengője után havonta 1.54 fizetendő.

Ebben a tőkötörlesztés, kamat, életbiztosítás és mindennek költsége is mor-biztosítással.

Építő- és Hitelbank Részv.-Társ.
Budapest, VI., Andrassy-ut 20/d. sz.
Kérjen ingyen prospektust!

előterjesztéssel fordult a rendőrséghez

s ebben teljesen alaptalannak mondotta édesanyja panaszát és feltárta a családi harc részleteit, amelyek anyja rendőri bejelentéséig vezettek el.

Értesítésünk szerint

a rendőrség most megazítottta az eljárát

a különös panasz ügyében. A bíróság előtt folyó családi harc azonban újult erővel indult meg s szemben állle felek között az elvált asszony

havi 1500 pengő tartásdíjat követel (férjétől)

s kéri a bíróságot, hogy a férj körülbelül 40.000 pengőt fizessen ki neki köztévi tartásdíjára, biztosítására. Léderer Péter Ervin azonban nem hajlandó fizetni a feleség követelésének elutasítását kéri a bíróságotól. Legutóbb

mindkét fél a bizonyítás elrendelését indítványozta

a perben. Most ennek helyét is adott a törvényvezék a közeli napokban számos újat — köztük több előkelő álliasu urat, ismert társaság-beli hölgyeket — halgatnak ki a tárgyaláson, amely rendkívül érdekesnek ígérkezik.

A belügyminiszternek sürgönyöztek a debreceni ebredők karácsonykor zárvatartott moziija ügyében

Colussi Béla és a debreceni ÉME harca a mozi körül

Debrecen, december 25.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Karácsony előtt áras plakátok hirdették, hogy az ünnepekre megnyílik a hosszabb idő óta zárva levő Uránium-mozgó, amely a debreceni Ebredők Magyarok Egyesületének a tulajdona. A mozi megnyitása azonban elmaradt és így

a karácsonyi ünnepek alatt is zárva tartottak az ebredők debreceni moziija.

Érdekes előzmények vannak a zárva tartott debreceni mozi ügyének.

Colussi Béla, a budapesti UFA-mozgó volt igazgatója annakidején beérte az Ebredők Magyarok Egyesületétől a debreceni Uránium-mozgót. Később azonban

differenciák támadtak az egyesület és Colussi között

s e differenciákból per is keletkezett. A debreceni járásbíróság nemrég hirdetteit ítéletet a perben. Az ítélet szerint

Colussnak 50.000 pengőt tartozik megfizetni az ÉME debreceni főlkja.

A bíróság zárgondnokot is rendelt ki a moziba, Gidólyog Elemér ny. ezredes személyében. A bíróság úgy rendelkezett, hogy Colussi követelésének biztosítására

a mozi izembe helyezendő,

a zárgondnok felügyelte mellett.

Colussi karácsonyi ünnepepre meg akarta nyitni a mozit. Plakátokon be is jelentette ezt s eljárt a rendőrségen, hogy ott a rendőri ügyeletről gondoskodjanak. A rendőrség vezetője azonban úgy értelmezte a bírói határozatot, hogy

a mozi egyelőre nem nyitható meg.

Colussiék ezre a karácsonyi ünnepek alatt magához a belügyminiszterhez fordultak:

táviratot adták fel a belügyminiszter

Az ÉME Magyar Rézvény-Szerződés Igazgatósága, feltelegbiztosítással, valamint díjazással kára s munkájára oly módonkésztéssel le-bentti, hogy a vállalt igazgatója és igazgatósága-gának tegis

Moirel Lajos

m. kir. kormányfőtámasos ur a hó 20-án el-huny.

A meghaldogult több mint negy évtizeden át állott vállalatunk szeláttában és szelátt szaktudásával, valamint fáradhatatlan munkásságával hatalmas közreműködött annak felújítására körül. Paratlan munkaszereplőnek, szelátt kiállásának, kelles odánaknak, jelentősny része volt abban a munkában, amely vállalatunk nagyfelfutására eredményezte és ezzel a magyar szelátt történelmének is hervadtalan ér-dekessé szerezte.

Emlékét soha el nem múltó kegyelettel és szeretettel fogjuk megemlíteni.

Budapest, 1933. december 27.

Szomorú hírt szelátt jelentünk, hogy keddtől gyermekünk és testvérünk,

drága Gyurikánk

élete tavaszán, 29-ik életévében kinos szelátt 27-én örökre lthagyott bennünk.

December 27-én déli 19 órákor helyezett örök nyugovóra a rákoskeresztúri ter. temetőben.

Áldás és béke porára.

BRUMBER JÓZSEF ÉS NEJJE és RUK LÁSZLÓ

Jövő héten új keresztretívtényverseny

szonaciós készpénzgyerményekkel!

Szilágyi Endre dr. ügyvéd autóbalesete Árokba zuhanat a kocsija

Súlyos autószerencsétlenség történt hétfőn este a Kerepesi-úti vasúti sorompónál.

Szilágyi Endre dr. ügyvéd, részvénytársasági igazgató,

aki a Klotild-utca 9. számú házban lakik, sajtó autóján mátyásföldi villájába igyekezett. A kocsiiban rajta kívül édesanyja, öv. Szilágyi Silviusné és ötéztendős kislánya ültek.

Alig hagyták el a Kerepesi-úti vasúti sorompót, amikor az autót

fékhiba következtében az árokba zuhanat.

Az ügyvéd súlyosan, édesanyja könnyebben sérült. A kislányoknak semmi baja nem történt. A mentők a sérülteket szanatóriumba szállították.

Lázítókat fogtak a karácsonyfaünnepen

Tüntetés szerveztek a Népligetben

Dani Ferenc 20 éves szobrászeged, Kasza István 25 éves költőgyógyász és Kamazs Lajos 28 esztendőes karosszékalkészítő szombaton este 8 óra tájban meglejtették a népligeti melegelejtésében, ahol ebben az időtáiban kétszáz munkanélküli számára karácsonyfaünnepelt rendezték.

Az ünnepség után a három ember lázító beszédet intézett a jelenlévőkhoz és felszólította őket, hogy vasárnap délelőtt 11 órakor valamennyien

vonuljanak fel a Várba és ott a miniszterelnökségi palota előtt nagyobb tüntetés rendezzék. A munkanélküliek megfogták az őt a három lázítót a rendőrhöz, akik előlították őket a főkapitányosra. A politikai osztályra vitték őket és mindháromukat a fennálló állami és társadalmi rend elleni igazgatási cselekedetei miatt letartóztatásba helyezték.

Köröznek egy büffest, egy színeszt és egy MABI-tiszviselőt. A büntetőörvényszék három érdekesebb körözésről értesítette a főkapitányosot. Elrendelték Weinberger Miklós 38 esztendőes magántiszviselő körözését, aki a Magánalkalmazottak Biztosítási Intézeténél volt alkalmazva és ott sikkesztést követelt el. Gömöry Antal 39 esztendőes színeszt, aki ismert vidéki bonviván volt, sőt a Regda-csoportnak is egy ideig tagja volt, csalással vadolja a balassagyarmati királyi törvényszék. Gömöry a mulit év nyarán megismerkedett egy Kulcsa Erzsébet nevű háztartásbeli leánnyal, eltitkolta előtte nő voltát és házasságot ígért a leánynak. Hosszu ideig éltek együtt, sőt kisebb-nagyobb kölcsönöket is felvette. A harmadik körözést egy ismert fővárosi büffestulajdonos, Quittner Miksa ellen bocsátotta ki a büntetőörvényszék. Quittner családja címén erősen két hónapra ítélték és most a büntetés leülése céljából keresik.

Karácsony éjszakai kifizetéséről egy valamelyik postahivatal. Nagykiszárdról jelentik: Karácsony szent estéjén Szepetnek község postamesterjére a szomszédokhoz ment át gyertyagyújtásra. Amikor visszatért a postahivatal mellett lévő lakásába, megdöbbenve látta, hogy lakása tárva-nyitva áll és a postahivatalban is fel van gortörve minden. Míg a postamesternek a szomszédoknál volt, ismeretlen tettesek behatoltak a lakásba és a hirtelen és minden kezégyükbe eső értéktárgyat magukkal vették. A páncélszekrényt is meg akarták fúrni, de ez nem sikerült. A murakeresztúri csendőrség erővel nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

Otvenkét ember a bányászban. Neuparkból jelentik: Kéves remény van ahhoz, hogy sikerüljön kimenteni a bányásziból azt az 52 bányászot, akiket a szénporrobbanást az illinoisi állambeli Moevaga-bányában betemetett. A szerencsétlenül járt bányászok társai óriási feszültséket tesznek, hogy kimentessék őket, ez azonban rendkívül nehézségeket hűzik, mert az aknájárakot 600 méter hosszúságban beemelték.

Szurkolás az Angol Park előtt — négy sebesült. Vasárnap este véres verekedés játszódott le az Angol Park közelében. Bolza Mihály péznerbeszed, Gajdos István gépkocsivezető, Letényi Lajos kovácszeged és Szabó István kocsis összeverekedtek, majd előkerült a kések is. A verekedés végén mind a négyen vérző sebekkel maradtak az utasításon. A mentők részesítették őket első segítségben, majd valamennyit a Rókus-kórházba szállították.

Bél-intézkedni „Igmánd” gyorsan segít. Mert pár óra alatt gyomort-belet tisztít.

Használt garnitúra két főtől divány, továbbá ebédlőszék azonnal olcsón eladók. Megtekinthető: VII. Erzsébet-kört négy, házfelügyelővel.

!!Szenczió!! Csuda keresztörvény Jövő héten!

Czárán Zoltán, a híres utrolvas felesége megmérgezte magát

A család szerinti véletlen baleset történt

Tegnap a Bajza-utca 28. számú házba hívták a mentőket, ahol egy ismert pesti társaságbeli uriaszony eszméletlen állapotban fektet.

Czárán Zoltánnak, a híres magyar utrolvasnak a feleségét találták eszméletlenül a Bajza-utcai lakásban.

A mentőorvosok megállapították, hogy az uriaszony lúminálmérgeztet szenvedett. Azonnal gyomormosást alkalmaztak, majd bezsallították a Glück-szanatóriumba, ahol ápolás alá vették.

Czárán Zoltán lúminálmérgezésével kapcsolatban felferült a feltevés, hogy az uriaszony öngyilkossági kísérletet követett el. A szanatórium és a család azonban a leg

erélyesebben megcáfolták ezt. Czárán Zoltán kijelentette, hogy felesége nem kísérelt meg öngyilkosságot, hanem véletlen baleset áldozata. Czáránné ugyanis közel tíz esztendője már álmatalanság ellen gyógyszert s most valószínűleg

kelletlenül nagyobb mértékben vett be lúminált s így történt a szerencsétlenség. Czáránné állapota hétfő estére már javult s érdeklődésünkre elmondották a szanatóriumban, hogy az uriaszony valószínűleg már néhány nap múlva elhagyhatja a szanatóriumot és hazaszállíthatják lakásába.

Elfoglalták a szabolcsi marhakereskedő gyilkosait. A halbhányi csendőrség letartóztatta Bertók József és Varga Sándor szabolcsmezei, geszterédi gazdálak. Kiderítették róluk, hogy 8k gyilkolták meg és rabolták ki a halbhányi vásár után Szabó Sándor gazdag marhakereskedőt. A két ember Szabó sógora, a már előbb letartóztított Orosz Miklós marhakereskedő bujtatta fel a rablógyilkosságra, aztán sógorának 1800 pengőért elosztogodott velük. A három rablógyilkost a csendőrség bekísérik a debreceni ügyészség fogházába.

A BKE sikerese szerepelt bécsi vendéglő szemben. A BKE a jóképűségű bécsi Währing egyetselet látta a kettős ünnepen vendégül. Vasárnap a BKE győzött 4-0 (1.0, 1.9, 2.0) arányban. A csapat góljait Jeney és Illyuszovszky ütötték. Karácsony másnapján revüszemecset játszott a két csapat, amikor is 2-2 (1.0, 1.0, 0-2) döntetlen volt az eredmény.

A BKE zseniáltozó tartalkelőt szerepeltett. Az első a madár létségi öngyilkos volt, majd a második harmadban Farisz Matyás góljával 2-0-ra vezetett a BKE. Ekkor a bécsek erősebb játéka kezdtek, aminek az eredménye Stanek és Neumayer góljai voltak s így végeredményben döntetlenül végződött a meccs.

Kitoloncoltak Párisból egy táncost. Párisból jelentik: A francia rendőrség a határán taloncoltatta Badlan Alice román táncost, akinek pénteken este kellett volna egy párisi revüszínházban első alkalommal fellépnie. A Paris Midt irt arról a feltűnő kitoloncolásról.

A táncosnő fellépését már helek óta hirdették plakátokon és eddig még nem lehetett megállapítani, hogy miért taloncolták ki őt Franciaországból.

Matuska utód? Párisból jelentik: Matuska Szilveszter példáját akarja követni egy elme-láborozó férfi. A párisi-bordeauxi gyorsváltó ellen tervezett merényletet ez az ember csak a magányvesztés lélekjelentésén mulott, hogy hétfőn délelőtt nem következett be a kitoncolásról valószínűleg vasúti kiskiklás. A merénylet sikerült a helyszínen elfogni. Nyilván elme-láborozó volt a merénylő, aki, amikor látta, hogy terve nem sikerült, dühében több lövést adott le a vonatra. A golyók szerencsésen csak jelentéktelen kárt okoztak.

Kalaposcs mérénylet a Raoullet-utában. Vargha István 40 esztendőes cipész-mester, aki Székesfehérvárott lakik egyik rokonát jött fel meglátogatni Budapesten. Vasárnap este a Raoullet-utca és Mátra-utca sarkán haladt, amikor két ismeretlen férfi lépett eléje, belekötöttek és kalaposcs kézzel sejtbeverték. Varghat a mentők részesítették első segítségben, majd Rókus-kórházba szállították. Megállapították, hogy szerencsére nincsen komolyabb sérülése. Kihallgatása alkalmával annak a gyuanjának adott kifejezést, hogy bizonyára haragosai követték el ellene a merényletet.

Gépkocsiszerencsétlenség nyolc sebesülttel Párisból jelentik: Karácsony napján Párisban a város legforgalmasabb hirtelrelett egy tehérgépkocsi és egy magángépkocsi összeütközött. A magángépkocsi egy, a tehérgépkocsi hét utasa, összesen nyolc ember megsébesült, többen közülük csonttörés és egyéb súlyos sebesüléseket szenvedtek.

A kettős ünnep zeneemelés. Karácsony vasárnapján a Trubadour Leonóra szerepében kezdte meg Németh Mária újabb vendégreprézálását az Operaházban. A világhírű magyar népszerű énekesnő ezúttal is minden ünnepére az Operaház közönsége. — Szoklatok időben. — Vasárnap éjjel — adták Jack Hylton és zenekara hangversenyt a Labriolo-színházban, amelynek jövedelme az újságot szanatórium javára jutott. Jack Hylton azzal kedveskedett közönségének, hogy az allig néhány nappal ezelőtt bemutatott magyar operettük slögérszáma is eljátszotta. — Hétfőn délután egy csomó színesz. — élőkön Honthy Hannával — a Zeneszekadémia rendezett pompásan sikerült vig délután.

A Magyar Ügyvéd karácsonyi száma Fejér Ákos, Bakonyi Pál, Szegő Ferenc és Rakonitz Dezső szerkesztésében már mint az Országos Ügyvédek Társaságát és az Országos Ügyvédek Társaságát jelent meg és a numerus cianus és az ügyvédjelöltek kérdésével foglalkozik.

Száz szál gertyát nem kér már a mulató vendég, mert ezer gyertyafényű villamoslámpa világít, de kedves társaságban, kellemes estének örömeiben ma is csak így szól a jökéjű vendég a pincérhez, miként agyja és nagytyja: Pincér, Törlet!

— Vér-, bőr- és ideggyógyosok a természetes „Ferenc József” keserűvizet mint igen jó béltisztító szert eredményesen használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb képviselői írják, hogy a Ferenc József víz juttatásával minden tekintetben meg vannak gyógyítva a Ferenc József keserűviz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Újabb óriási áruháztiiz Tokióban

Eddig 13 halottat szedtek ki a romok alól

Tokióból jelentik: Allig egy héten belül egy második nagy áruház égett le a japán fővárosban. A borzalmas tüvész karácsony előestéjén tört ki olyképpen, hogy egy vilamoskörtékkel kivilágított hatalmas karácsonyfáról rövidlátó támadt s

a karácsonya kigulladt. A lángok átcsaptak az áruház többi osztályára is. Néhány perc alatt már az egész épület lángokban állt s az emberek egymást eltiporva, hanyathomok menekültek.

A nagy pánikban összesen 13 ember vesztette életét. A sebesültek száma közel száz. Nincs kizárva, hogy a leégett áruház romjai alatt még több holtest fekszik.

Szabómesterek karácsonyi ünnepe. A Szabómesterek Országos Szövetsége szép külsővel közölt tartotta meg tegnap este az egész szokásos karácsonyi gyermekfelhívású ünnepelő Horvát György emlékeire alatt. Vágy Jenő a szövetség igazgatójának ünnepi beszéde után Müller Antal, Németh Gyula, Perlay György a nyomor enyhítésére hívta fel a társadalomnak tehetős rétegeket. Friedmann Jenő több mint 100 gyermek között ruhát, babot és cipőt osztott ki, Bauer Mr pedig minden gyermeknek 1-1 pengőt adott.

A Nemzeti Diákszövetség karácsonyi vacsorája. A Magyar Nemzeti Diákszövetség karácsonyi vacsorát rendezett a műegyetem menzáján a szílműi othont nélkülöző egyetemisták általános díjazásával. Ifjuság részére. Rokinger Zoltán dr. egyetemi tanár, Balogh István és Joby Mihály mondtak beszédet.

Bolgár katonaságok halálso végtelje. Szófból jelentik: Smiltinoff bolgár hadnagy szerencsétlenségbe keveredett Dimitroff ügyvéddel és innálta. Másnap a szobránje épülete előtt találkoztak az ügyvéd öccsével Dimitroff húszháromdnyval, aki feleségével vonta őt, majd revolverrel rántott és rálölte. A golyó halálraeszte Smiltinoffot.

Dr. FÉNYES SZAKORVOS

Vér-, bőr- és nembetegségeknek rendelt egész sz. Házkereszt-út 52. I. em. 2. Körtézetben.

A bankok az árucserreforgalom fejlesztéséről. Ma, amikor a nemzetközi áruforgalom tekintélyes részben a kompenzációsi ürtékek keretében bonyolódik le, több fővárosi pénzintézet közös iródat létesített, hogy ügyfeleik részére a kompenzációsi üzletek lebonyolítását megkönnyítsék és az árucserreforgalmat fejlessék. Az Angol-Magyar Bank, a Hazai Bank, a Magyar Általános Hitelbank, a Magyar Leszámlított és Pénzváltó Bank, a Pestt Magyar Kereskedelmi Bank és a Wiener Bankverein magyarországi fiókintéztei állapotok meg a közös iróda létesítésében, amelly a Confidentia Bizalmi Rt. keretében, mint a társaság és célra szervezett áruosztály fog működni.

10%-os helyfeljlesztés a budapesti Nemzetközi Vásár kiállításán. A karácsonyi vásár befejezése után ismét erőteljes lendületet indult meg a Budapesti Nemzetközi Vásár a jelentéseknek. annál is inkább, mert a január 15-ig jelentkező cégek 10% helyfeljlesztésben részesülnek. A január 15-én után jelentkező cégek már a szabványai szerinti teljes helyrajzi kötelesek megterítésén.

A „Hermez” Magyar Általános Váltóbüfé Rt. igazgatósága megállapította az intézet 1932. évi, június 30-ával lezárt mérlegét, mely 128.847 pengő nyereséggel zárul. Az igazgatóság az e hónap 31-én tartandó közgyűlésének indítványozni fogja, hogy figyelemmel a jelenlegi gazdasági viszonyokra, osztalék kifizetése mellőztessék és a kimutatott nyereségből az intézet tartalkalapja, valamint nyugdíjpénztára gyarapíttassék.

A Shell vezérigazgatójának olasz kintlétege. Waldmann Bolát, a Shell Németországi vezérigazgatóját az olasz királyi közigazgatási tevékenységért az olasz kormány rendkívül magas jutalommal tüntette ki. A kitünto közzéadás kintlétege széles körökben kellett megjelölés.

A Pestt Tőzsdé 32 oldalas karácsonyi száma meglelt 60 filléres mintaként kapható. A gazdasági és politikai élet legfrissebbjait írta elkerlet a Pestt Tőzsdé újságírói száma, amely kitűnő riportokat, információkat, külföldi tudósításokat közöl, a rovatok rendezés hiányában kirval

DARMOL KIS DOBOZ 50 FILLÉR

— Két kis diák szerencsétlensége. Hétfőn délután Kiss Sándor 12 éves tanuló felkapaszkodott egy 20-as jelzésű villamoskötözőre. A Népszínház-utca-mentén lezuhant az útközépről az utestre és a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. — Ugyancsak hétfőn Varga Béla 11 éves tanuló a Halászbástyáról egy emelet magasságról leest. A mentők az Új Szent János-kórházba vitték.

Motorbikl és kerékpárramból két sebesült. Dik Részó vaszerlyűsúlyos hétfőn délután az Öli-úton hajlott motorkerékpárjára, amelyen még Rácz Ilona háztartásbeli lány állt. Az egyik utakeresézősodrásnál a motorkerékpár összeütközött Boros András kifutó kerékpárjával. A karambol következtében Boros és Rácz Ilona súlyos sérüléseket szenvedtek és a mentők vitték őket a Szent István-kórházba.

Szilveszterkor gondoljunk a Mentőkre! Az idén lesz 46-ik esztendője, hogy a Budapesti Önkéntes Mentőegyesület szilveszteri gyűjtését megrendezi. A jódores közönsége minden esztendőben szeretettel adozott a mentőknek, akik ebben az esztendőben 54.105 esetben nyújtottak segítséget. Az idei Szilveszterkor is gondoskodjunk a mentőköl, ne vonjuk el filléreinket tőlük, mert mindnyájunkat érhet baleset!

Karácsonyi öngyilkosság. alkész Erzsébet 18 éves arlisanó Lázir-utca 8. sz. alatti lakásába lépett magánlással megmérgezte magát. — Bokor Karolin 32 éves fellérő Teleki-ér 3. sz. alatti lakásán szublimáltlással megmérgezte magát. — Szilágyi Anna 23 éves ápolónak, aki a Jurasics-elepen lakik, Fő-útc 30. sz. ház előtt ismeretlen mérget ivott. — Ebuk István 23 éves szobalnos, Öli-út 121. sz. ház előtt veromállal megmérgezte magát. — Dávid László 19 éves kifutó a Borostyán-utca 6. szám alatt levő tánciskola mellékhelyiségében baklárján borotválva felvágta az ereit. A mentők valamennyijüket a Rókus-kórházba szállították.

Az éger sakkbajnok. Egerből jelentik: Az Eger városnak sakkbajnoka címért folytatott küzdelemben Garay Ernő lett az első. — Betörték egy éger hírcserkedésbe. Egerből jelentik: A Gönczi és Altman-féle hírcserkedésben betörtök jártak. Egy rendőr tettenéje őket, egyiket elfoglalták, a másik azonban elmenekült. Az elmenekült betörtök később Füzesabonyban elfoglalták.

On nem jährt hívattása után, mert rekedt. A Kallimont ezkörtököt elmulik rekedtsége.

A Fővárosi Hírlap, az Egységés Köszégyi Polgári Bizt. hivatalos lapjának karácsonyi száma Dacó Elemi szerkesztésében a szokottalál értékelt tartalommal, k-tótes terjedelemben jelent meg. Erőteljes riportok, tárcá, élénk gazdasági és vállalkozási rovatok, események tartikják a gazdag ünnepi számot.

Meghívásnál, nátháznál, mandolalósnál, torokgyulladásnál, valamint ideggyáljalósnál és szagatlanság naponta fel pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet vegyem. és bélműködést biztosít.

SZÍNHÁZ - MOZI

Színházi törvényszék elé állítják Bajor Gizit

Minden ötperces próbakésésért a negyedhavi fizetésének három százalékát kell fizetnie

A Bajor Gizi-affer elsimulóban van - vagy csak most fog igazán kitörni. Bajor Gizi ugyanis a Nemzeti Színház törvényeske előtt fog felelni azért, mert minden indok nélkül látványt adott a Barnhelmű Minna próbájáról. A Nemzeti Színház tagjai, még a legbentesebbek előtt is,

valóságos rejtélynek látszik Bajor Gizi kardcsenyelőtti afférének oka.

Senki sem tudja, mi indította a művésznőt arra, hogy szerződését ily pregnansan megsértsse és éppen karcsöny előtt találja meg a munkát a Nemzeti Színháznál. Több bentes is rekonstruálja a párnás ajtók mögött lefolyt történetet:

A színház tagjai minden esütőrtökön megkapják a színház nyomatott műsor-tervezetét, amely az elkövetkező hétre jelzi a darabok sorrendjét.

Ehőfő a műsortervezetből kimaradt Indig Ottó „Tűz a Monostoron” című darabja.

amelyet köztudomás szerint Bajor Gizi felkésen próbált és még lekéseseben játszott s amelyben meglehetősen nagy személyi sikert aratott. A darab, amelyet a mult hét kedődjén játszottak utoljára, tizenegy előadás után lekerült a Nemzeti Színház műsorsoráról és karcsöny reprezentáns színházi hetében

még delutáni előadásra sem került szíre.

Bajor, aki a próbák alatt is számtalanszor exponálta magát vőlegénye, Indig Ottó darabja mellett, ugy látszik, rosszindon vette a színház álláspontját, levelet írt a színházhoz, amelyben minden indok nélkül hathónapi fizetésnélküli szabadságot kért azaz, hogy ezalatt a Magyar Színházban jellepessen. A színház igazgatója, Márkus László megtagadta a különös kérés teljesítését, hiszen Bajor Gizi művészetére a Nemzeti-Színházban feltétlen „szüksége” van, annál is inkább, mert az eddigi műsörtörv is Bajor Gizi-ben felépítve.

A színház mindent megtett, hogy Bajor Gizit más belátásra bírja és az ügyet békésen elintézte. Csütörtökön, mint ismeretes, Bajor Gizi eljárt a régi szerepét az esti előadásra, bár a szerda és a csütörtök délelőtti próbákban nem jelent meg és helyette Tasnády Ilona volt kénytelen próbálni. Csütörtök este, amikor a színház tagjai Bajor Gizit ismét áltozójeben látványt hoztak, kérdést intéztek hozzá, hogy mi fog történni. Bajor Gizi mosolyogva válaszolt barátaiknak:

— Eszem ágában sincs lthagyni a színházat!

Ugy látszik, ezt a kijelentését a színház igazgatója előtt is megismételhette, mert a színház tagjainak legnagyobb meglepetésére

a pénteki Baruhelmi Minna próbájára nem Tasnády Ilonát, hanem Ismét Bajor Gizit írta ki a rendező.

Péntek délelőtti rendes időben megkezdődött a próba, de — Ismét Bajor Gizi nélkül. Mintegy huszperces várakozás után Horváth Árpád rendező a következőket jelentette ki:

— Megállapítom, hogy Bajor Gizi művésznő husz percet késelt a próbáról, a próbát felfasztatltnak mondom ki és megszemselem a színházi törvényeskekre.

Ugy értesülünk, hogy

január elején ül össze az a színházi törvényeske, amely ltkelne a fog Bajor Gizi távolmaradásá felett.

A törvényeske a fennálló szabályrendelet értelmében, mivel csak emlékpóbráról van szó, aránylag enyhe büntetést mér Bajor Gizire, minden ötperces késésért negyedhavi fizetésének három százalékára itéli. Bajor Gizinek joga van az ítélet ellen fellebbezni egy ötös, majd egy három bizottsághoz, végül pedig az igazgatóhoz. Ez azonban eltart három-négy hónapi és addig bizonyára mindenki elfelejti ezt a kis affért.

sodik koronát azonban egyhónapi londoni tartózkodás teszi fel: a Mayfair-hotelben. Az angol ur nevé, akitől csak annyit jegyzünk meg, hogy György angol király ezredese, sajnos — adott szó miatt — nem írhatjuk meg, de gratulálunk a bábojos budai asszonykának, S. Sándor Alencak, aki dolgozó nő, mert reggeltől estig virágüzletben szolgálja ki a vendéket.

Péchy Erzsébet leánya, Péchy Judit színésznő léz. Karcsönyra felvételét kérte a Rózsahegy-színházba. Tarsasági körökben nagy felitődés fog kelteni ez a hírluk, mert Péchy Judit csak néhány hónappal ezelőtt ment férjhez. De újabbán családi állapota is megváltozott. Válik az urától. A gyönyörű primadonna gyönyörű leánya ugyanabba a színházba fog járni tehát, ahol édesanyjától színésznő csináltak. Ez mindenesetre jó auspicium.

A Király Színház premierjén történt ez az aranyos história, ahol az egyik fiatal után hat fiatal színésznő szíveket dobát a közönségnek. Tekintve, hogy a premieren a legelőkelőbb közönség áll, a hölgyek igen ambiciósok, hogy hozzá hulljon a szív. Az egyik fiatal színésznő — Miklós Rózsi — ugy látszik, más valakit, hogy valakiket keresett a nézőtérben és ebben az ügyben sikerült megjelökezett arról, hogy színpadon van. Tudniillik a többiek már kidobták összes szíveiket és elváltak a színpadról, ahol egyedül maradt a kislány és mitán most megtalálta, akit keresett, az egész közér szív tartalmát arra felé öntötte. Ez a szőlőszám nagyserényen sikerült. Meg is tapsolták érte.

Egy érdekes válás és egy érdekes házasság. Berczy Géza, a Belvárosi Színház kitűnő szerelmesszínésze és Tóth Böske, ez a hűhálos finomhangú színésznő békés megegyezéssel elváltak egymástól. Már külön is költöztek. Ezt ellensúlyozandó, egy házasság: Sárossy Mihály, a kedvelt szanzonekes, aki gitárjával oly szépen tud szerelmese dalokat előadni, házasságot kötött Elbert Erzsébet budapesti urállánnyal.

A Bethleni Színház fiatal primadonnája, Verbóczy Ilona meglepően értekes ajánlatot kapott a Kárlódtól. A berlini Wintergarten mezenésztől valaki figyelmeztette a széphanu színésznőre, akinek grafomanelemezét ismerik jól külföldön. A menedzser Pestre utazott és karcsöny napján bekopogtatott Verbóczy Ilához szerződési ajánlattal. A Wintergartenbe akarták szerződtetni szanzonekesneként. A tárgyalás folyik — nem kétséges, hogy milyen eredményre fog.

Fel kell fedezni egy magyar Chevaliert — nőben. Egy belvárosi kis bárban zongorázik és énekel mélyenzenő hangján egy aranyos „nagyszájú” fiatal leány. Vécsy Dorris belvárosi urilány ez az az sztár. Most éreztsgézzel csak és édesapja, aki különben előkelő ur, gyártaladonos, nagyenyével gar-diroztatja a fiatal leányt.

Bonyi Adorján Egy kis senki című vígjátékát a napokban mutatták be Bécsben örülési sikerrel. Ugyanakkor azonban Budapesben is színekerült a darab film formájában „Féjtógás” címmel. A Forum-film-színház mutatta be ezt a filmet, amely eseménye a karcsöny hetének. A remek Gustav Fröhlich ísmét, mint minden film-szerzőjével, meghódította a közönséget. Partnerre, aki Dayka Margit szerepét játsza, Maria Salvég, a legújabb mutatók egyike. A Royal Apollo nagy slágere is, a Kiki napokkal előre eladott házak mellett

Premier után KADETSZEREM. A színpadi fiatalsgyöz és learat minden tapsot ltt is, bár az előadás igazi sztárja Kobos Gyula és Gombaszógi Ella. A többiek mintha csak azért lennének itt, hogy ezt a két ragyogó művészt minél job-



Kadetszerem Gombaszógi Ella és Kobos Gyula

ban kihangsúlyozzák. Csontos ugyanis nem jutott nagy feladathoz és ezt mintha a színpadon is éreztelné velünk, szegény közönséggel. Az operett maga élős, kedves és aranyos. Muzsikája új zenesztört. Gyönygő Pál avtja az operettfront első sorába. Két valcere és egy tangója valóban mesteri. Fejes Teri-Békassy István-dó, majd a két Turay és hogy a primadonnáról se feledkezzünk meg: a széphanu Raffay Erzsébet, hajlított meg teljesen jogosan a premier közönségének dübörgő tapsorkinjára, amely egyuttal ezt is nagy operett-sikerűt indított utánk. s. z.

AMIT A LÁNYOK AKARNAK. Farkas Imre, az ifjúság népszerű költője, legutóbbi operettjének tpsolbhatunk a Király Színházban, ahol tizenegy képen keresztül valóban a fiatalsgyöz lálhatunk. Színesztelen mindenki felett hős concours Szilágyi Marcsa s Lotabér Kálmán kettőse áll, akik meg lehet említeni, igyekeztében azonban szivesen soroljuk fel azokat a fiatalokat, akiket valóban öröm látni. Itt van Pall Erzsébet, aki kedves humoros és nagyon tehetséges, Vörös Anikó, aki egyelőre még be-szélési nem tud jól, de annál szébben énekel, a dekoratív és tehetséges Fenyőssy Éva, de

meg. A kis francia kokott szerepét Anny Ondra játsza oly sok tehetséggel és humorral, amit a film női Chaplinjeiről már megszoktunk. Partnerre a nem kevésbé mulatósgyöz és elragadó Herman Thimig. A trószit többi színházban, a Décalben, Corsóban és Omulában az állit usz című amerikai filmreker kerül szíre. Örülési sikerrel. A beszédtemét azonban Palacs aratta le legjobban, ahol a Paramount rendkívül érdekes filmje: Ember vagy szőnyeg? kerül vászonra. Erről beszél ma Budapest.

A jövő évi Miss Európa-választás dícsőségét és a vele járó idegenforgalmat Mofrid megirigyelte a francia Rivierától. Így történt, hogy hosszas diplomáciai tárgyalások után Madrid mellett döntött a nemzetközi komité. Miss Magyarország természetesen jelen lesz ezen a konkurrción. A választást, mint az előző években is, a Színházi Élet rendezte, január 22-én vasárnap délelőt a Royal fehértér-mében.

vigyázat, ltt az új naiva is: Miklós Rózsi friss tehetség, Csikós Rózi, Simon Gabi, az igazi és elegáns bonviván: Kertész Dezső. Nagy és kitűnő munkát végzett Thimig rendező.

EGY ASSZONY, AKI TUDJA MIT AKAR. A színpadon szerzőként szereplő Grünwald urat, aki Verneuil ötlete nyomán írta ezt a darabot, nyugodtan beperelhetné akár Békéfi István, az Okos mama szerzője, vagy éppen Lankatos László, aki a Magyar Cset-költő. Mert hát állítnék ez nem úgy, de előadásnak annál pompásabb. Es elég nekünk az a tüneményes rendezés, amely Szabolcs Ernő munkája és az a még tüneményesebb színészi alakítás, amely Fedák Sári névhez fűződik. Olyan jól szórakoztat, hogy szinte azt kívánjuk magunknak, minél tovább tartson az a szítrünet, hogy a lány ne tudja, hogy ki a mamaja, no és a mama viszont ne tudja, hol a helye az úleiben. Tudniillik ez a bonvadalom és ez ad alkalmat Fedák Sárának egy pár kedves dal előadására, amelyek a kandiáry és néhány olyan mondatára, amiről már érdekes volt előlőni. Ezeknyit a görda nagyrege a fedélzetén. Ott van az aranyos Dugla Margit, ez a kitűnő és elegáns János Pál, ez az egyre jobban az ére törő komikus: Gyergoy, no meg a Fedák-gyözök: Sarkadi, Görényi, Zátany, D'Arigo, Kovács, Ajtay és Hajmássy.

Film, amelyet érdemes megnézni...

A hét egyik legnagyobb filmslágere a Rádics. „Ofeltesge, a gyermek”, amely egy ragyogó gyermekszínezést reuel, igaz könyveket esal a szemekbe. Az frém könnéit, az Ufa „Vén gazember”-e igen sikerült filmalkotás. Van néhány hibája ugyan, amelyet egy kis vágással el lehetne kerülni, de magabéváve rendkívül szórakoztató és kellemes. A sztárja, bár kicsi a szerepe, mégis csak Kun Magda, ez a pesti Nagy Kató. Helmay Tibor és Bárony Rózi kettőse remek és zézetes.

Szilveszterest a Vigadóban

Legnívósabb, mulatósgyöz, változatos 3 órási műsor: Budapest legjobb komikusai: Salamon, Rátay Márton, Kobos, Békéfi László, Boros szerepelnek tréfákban, boházatokban, Szász Ilona, Lészay Kató, Ladányi Ilonka, Réthl Annie, Sárossy Mihály, Vig Miklós, Kabók legjobb magánélményekkel, Mocsányi-Lukács, Gálai-Beregli, Xenia-Rudolf-táncok stb. Konfrált Békéfi, zongorál dr. Herz Ottó. Kezdeté 10/10-ór. Jegyek 1-6 pengőig. Koncertnél, Váci-utca 23. Telefon: 884-64.



Három fiatal a Király Színházból: Vörös Anikó, Fenyőssy Éva, Miklós Rózsi

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Színházak hétfői műsora:

- MAGYAR KIRÁLYI OPERAHÁZ: Botgő hollandi (55). NEMZETI SZÍNHÁZ: A másik (358). KAMARASZÍNHÁZ: Annuska (36). VIGSZÍNHÁZ: Asszony, aki tudja, mit akar (5). BELVÁROSI SZÍNHÁZ: Magas Ce (8). MAGYAR SZÍNHÁZ: Oklodon (8). PESTI SZÍNHÁZ: Szakhamasok (8). KIRÁLY SZÍNHÁZ: Amit a lányok akarnak (8). FŐVÁROSI OPERETT-SZÍNHÁZ: Kadetszerem (8). ANDRÁSSYATI SZÍNHÁZ: Vei és éj (49). TERÉZKÖRÜTI SZÍNHÁZ: Deia Lujnskaja (6). LABIRINTH SZÍNHÁZ: Jack Holt (8). STEINHARDT SZÍNHÁZ: Rott és Steinhardt (30). MODERN KABARÉ: Borok generáció (3). KOMEDIA ORFÉUM: Salamon-boházatok (30). BETHLEMI SZÍNHÁZ: Timosa, a cár katonája (56, 59). ROYAL ORFÉUM: A két Caligary (55, 59).

A karcsönyi ajándékok komoly és békebeli grandiózitásban az idén a nyilatdnasság előtt keveset szereplő budai szépasszony vltte el a pálmát. Míg eddig rendezert a művésznők voltak a sztárok. — Ahogy ezt mult héten a karcsönyi legendában kifejtettem — Jézuska dolgában is, most egy „dolgozó nő” áll az érdeklődés középpontjában, jelezve azt, hogy Jézuska még az idén is lehetett köze. Az ajándékozó egy szeretetreméltó angol ur, aki mindent „Itthon Magyarországon” vett meg a szépasszony számára. Mégpedig: egy remek empire-stílus szobaberendezést, két francia bronz-kandelabert (150 kiló súlyt), két muzicális értékű antik perszonszöveget, altizen porcellánok, harminchat méter csipkegyöngyöt, egy két centiméter széles briliáns karkötőt, egy igazgyöngyből való briliáns szücses karkötőt. Mindezekre az első koronát egy pehelysúlyú breitschwanz-bunda teszi fel, amely térdől a bokáig és könyököl a csuklágig valódi orosz coboly és egy akkora cobolygallér van rajta, hogy a negyvenhat kilós kis asszonyka valósgal elbész benne. Ezt a bundát egy páci-utcat szücsben, két kitarokálnak dudarabójaként potom tizenkétzer pengőért vesztette el. A má-

Tudja-e ki a YO-YO kisaszony? Advertisement for Yo-Yo brand.

Lilly és Emy Schwarz január 1-én este először Terézkerületi Színpadon Advertisement for a theatrical performance.

HÉTFŐI SPORTNAPLO

Az államfő jelenlétében, tomboló izgalmak között zajlott le a vízipóló-kupa forrólevegőjű fináléja

Az UTE győzött és megvédte a kupát, amelyet ifj. Horthy Miklós, a MUSZ elnöke ünnepélyesen nyújtott át a győztes csapatnak

A MAC az első félidőben egyenrangú elleniélnek mutatkozott - Székely András nyerte a Wenczell-vándordíjat!

A „theatre paré”-k ünnepi hangulata do minált karácsony első délutánján a margit szigeli fedett uszodában, ahol a vízipóló-kupa döntője szerepelt a műsorban. Szerencsés gondolat volt az uszózövetség részéről az immár nagyjelentőségű szövetségi vándordíj fináléját így ünnepi külsőségekkel felruházni. Fent az emeleti díszpályában az államfő nevével és díszes kíséretével, lent a nézőtér lépcsőzetesen emelkedő sorailban a legértékesebb és a legszakosztottabb bíráló sportpublikum, közöttük pedig az utjonnan meghódítottak élvezték végig a nem mindennapi sporteseményt.

A vízipóló-kupa fináléja olyan volt kül-ségeiben, amilyennek a magyar uszósport vezető-tényezői legszebb álmaikban elkép-zették

Két lelkes, a technika leggrafnálóbb eszközeit bírtóok „Kampfmannschaft” idegekre menő heves küzdelem.

A döntőben való részvételre a tavalyi és tavalyelőtti védő: az UTE és annak legm-több ellenfele: a griffmadaras csapat kvalifikálta magát. Orkónyszerűen tombolt, viharzott a nézőtér, miként az a legnagyobb jelentőségű harcjátékok döntőjellekű mérkő-zésén megszokott jelenség. Ez a közönség azonban igazságos volt és szívesen adozott a tetszés különleges jelképeivel az ellenfél szép akcióinak is.

Az első félidőben még úgy látszott, hogy esetleg a MAC képes lesz kicsavarni az UTE kezéből a biztosnak vélt győzelmet, a másod-ik félidőben azonban

Halassy csodás játéka annyira magá-vai tudta ragadni az újpésti együttest, hogy az ellenfél lépésről-lépésre szorította vissza és végeredményben 5:3 arányban került ki az UTE győztesként a mérkőzésből.

megszerezvén egyben a kupa újabb védel-mét.

A győztes csapatnak a MUSZ elnöke: ifj. Horthy Miklós adta át a győzelem trófeáját rövid beszéd kíséretében. A harmadik helyért az MTK és a III. ker. TVE csapatai víaskodtak. A győzelmet a jobban játszó MTK szerezte meg megérdemelten.

Székely András megvédi a Wenczell-díjat

Öt óra tájékk ki a verseny kezdetét, de a kormányzó érkezése csak 5 óra 10 percre van jele-zve. A program első számát: a gyermekver-senyt mindenesetre le-rázza nyakáról addig a rendezőség.

A Himnusz jelzi a kor-mányzóinak és nejeinek megérkezését. A MUSZ nevében az elsőszámú élén az államfő fia: ifj. Horthy Miklós fogadja a magas vendégeket, de ott van Kelemen Kornél

fr., az OTT elnöke is. Kivülre számos közéleti s lársadalmi előkelőséget is látunk a díszpá-lyában.



Halassy

A kupafinálé krónikája

Az uszómesterek há-da percek alatt felsze-reli a pólópályát. Ki-hirdetik a csapatössze-állítást, amelyek szert a nagy csatát a követ-kező team-ek fogják megvívni:

UTE: Kutasi—László, Barna—v. Halasi—Bozsi, Németh Vágó.

MAC: Gyulay—Tolnay István dr.—Csorba—Kánás, Vértesi Keszérő II

A nézőteret a vihart megelőző esend üli



A UTE csapata, a vízipóló Kupa-győztese

meg. Elsőnek a MAC-legényeség helyezkedik el. Tempós „Em-ó-Cé MAC-Mac dir-dur-bele” esztakáltsálat csak a nézőtér egyes pontjain elhelyezett griffmadaras drukker különítmények válaszódják meg győngye-tessel. Hamam, amikor felhangzott az „Uj-pest, Uj-pest, Uj-pest” harci riadó... Mint a fergeget, úgy zuhogott, harsogott, tombolt a nézőtér. Újpésti tehát nagy készséggel vonult fel. Amott, a műgőrállványtól nem messze, látni is a karmestert, aki az újpésti kórust dirigálja. A bíró: Schlenker Antal már indítja is a meccset. Labdát Újpést fog, de a MAC rögtön ellentámadásba megy. Mérgelődnék a MAC-isták, mert Vértesi egy „ziceert” elpaccolt. Ebben a pillanatban a bíró elcseszt fúj sípjába. Mindenki felne-z. A bíró int-

A Wenczell-vándordíj három száma közül a 200 méteres gyorsúszóversenyt még pénteken leütették. A 100 méteres versenyét Székely András nyerte 1 p. 002 mp-es idővel Zentai és Jakab előtt. Szörnyű erős finis volt ellenben a 400-on Páhek és az újpésti Jakab között. Ezt a ver-senyt Páhek nyerte meg 5 p. 23 mp alatt, míg Jakab kéttízmp mp-el lemaradt az író finisben. Székely András ebben a számban harmadik lett 5 p 41 mp alatt.

A vándordíjküzdelmet Székely András nyerte 4 ponttal Jakab 5 pontja ellen.

A kísérő számok között volt néhány szép verseny. A 100 m. 1 oszt. hátszóist Barabás (BBTE) nyerte 1 p 17 mp alatt, Hazai (MTK) és Piller (MAFC) ellen. A 100 m. hőlgy hát uszóiban Mallász Gitta győzött: 1 p 31 mp-es idővel. Második Tóth Magda (MUE), harmadik Veréb Ilona (UTE) lett.

Vissza az egész!

Kérdőjellel mered a nézőtér: nincs időmérő. Németh fog labdát és a labda után talál a hátsóba. Ervényes gól azonban nincs. László faullott, amiért kiállítják. Az újpésti közönség heves tüntetésbe fog a bíró ellen, de a közönség lármája mintha az újpésti csapatot is megzavarta volna. Egy szempillantás — és Kánási kezéből a labda a hátsóba jut (1:0).

Boldogan dagad a MAC-isták keble — de nem sokáig, mert Borsit kiegyenlítő gólla ki-dobrándító hatást gyakorol. (1:1). A griff-madaras csatlósor azonban nem lankad: majdnem sikerül újból vezetniük, de a kis

Harmadik az MTK — negyedik a „Vivó”

Csökkent érdeklődés mellett indul meg a játékok a harmadik helyért. Szereplők: az MTK Nagy — János, Homonnai II. — Szabó — Hazai, Brandt, Hédi II.) és a III. kerület (Bródi



Homonnai II.



Brandt.

— Holba, Sárkány — Surányi — Mátrai, Czele, Korschill).

3:1 arányban végződött félidő után

az MTK 5:2 arányban nyerte a mérkőzést.

Góllal hazai harmat Brandt, egyet Hédi és egyet Kőrösi dobott, míg a III. kerületiek két gólját Holba és Surányi lőtték.

Az FTC nyerte a Karácsonyi Kupa vándordíjat

Karácsony másodnapján tartotta meg a MUE hagyományos uszóversenyt a margitszigeli fedettuszodában. A versenylevel kapcsolatban honnyolották le a Karácsonyi Kupa vízipóló vándordíj döntő mérkőzéseit is, amelyet az FTC 4:1 arányban döntött el a maga javára a MUE-vel szemben. De az uszósziámokban is nagy aratást végzett a zöld-fehér gárda, amennyiben a dr. Füzesséry vándordíjat, nemkülönben a MUE választmányának vándordíját is az FTC-uszók nyerték. A több eredmények a következők:

- 100 m-es mellúszás: 1. Forray FTC, 1 per 22.2 mp. 2. Mezey FTC, 1 per 24.2 mp. 3. Sárossy FTC, 1 per 27 mp. — 100 m-es gyorsúszás: 1. Székely András FTC, 1 per 04.4 mp. 2. Nagy Lajos MUE, 1 per 03.4 mp. 3. Zentai FTC, 1 per 03.4 mp. — 100 m-es hőlgy hátúszás: 1. Mallász Gitta FTC, 1 per 31.6 mp. 2. Tóth Magda MUE, 1 per 35.8 mp. 3. Veréb Ilona UTE, 1 per 40.2 mp. — 100 m-es II. oszt. hőlgy mellúszás: 1. Bthlen Margit FTC, 1 per 36.6 mp. 2. Szász Magda UTE, 1 per 36.6 mp. 3. Somogyi Vali FTC, 1 per 44 mp. — 5X66 kétharmad méteres gyorsúszóstartó: 1. FTC (Zentai, Hunyadi, Székely), 2 per 03.2 mp. 2. MTK 2 per 04.4 mp. 3. UTE 2 per 06.6 mp. — 100 m-es hátszóist: 1. Hazai MTK, 1 per 17.2 mp. 2. Barabás BBTE, 1 per 17.6 mp. 3. Haas FTC, 1 per 17.7 mp. — 8X66 kétharmad méteres vegyesúszás: 1. FTC A) csapata (Lantos, Mészöly, Székely), 2 per 22.2 mp. 2. FTC B), 2 per 25.2 mp. 3. MTK, 2 per 26 mp. Mészölynek ez volt átgázolása után az első startja. 3. III. ker. TVE, 3 per 12.7 mp. — Buvárúszás: 33 eggharmad méteren: 1. Buzás UTE, 22 mp. 2. Sárossy FTC, 23 mp. 3. Piller MAFC és Nagy Endre MTK, 23.4 mp. — 400 m-es II. oszt. gyorsúszás: 1. Nagyványi UTE, 5 per 38.8 mp. 2. Zentai FTC, 5 per 45 mp. 3. Góndés NSC, 5 per 45.2 mp.

KARÁCSONYI KUPA FTC—MUE 4:1 (2:0)

A zöldfehérek fizikuma és jobb taktikája győzött a MUE igen leheféleges fiataljával szemben. A MUE kapusa egy négyemterest is kivédett. Góllöbők: Hunyady, Molnár, Székely, Nagy, Házi.

Mészöly Tibor



karácsony hétfőjén bemutatkozott a zöldfehérek színeiben

Utánpótlás—B. válogatott: 5:2 (2:2)

Utánpótlás: Gyulay, Tolnay, Lakt, Hazai, Kánásy, Brandt, Zólygom. — B. válogatott: Mezey, Barna, Holba, Surányi, Tarics, Czele, Borsit. A tréningmeccs góllöbők: Hazai, Brandt, Holba, Tarics, Kánásy, Zólygom, Brandt.

A dr. Füzesséry vándordíj győztese az FTC 22 ponttal. 2. MUE 11 pont. 3. UTE 3 pont. A MUE-választmány vándordíj győztese szintén az FTC 22 ponttal. 2. UTE 8 pont. 3. MTK 6.5 pont.

Kedden este háromnegyed 7 órakor tartják meg a fedettuszodában az FTC—BBTE magyar kupa vígázó döntő mérkőzéseit, Stampfer Sándor bíráskodása mellett.

× Enekesék Debrecenben. Karácsony első napján Debrecenben boxoló-bemutató-ünnepet rendeztek az Arany Bika nagytermében. Az est fővárosi vendégei Enekes István, a légsúly olimpiai bajnok és öccse voltak, akik iskolai-boxolást mutattak be.

Ünnepelj fényvel!

A háziasszony szívesen büszkélkedik vendégei előtt az izlésesen terített asztallal. Ezüstjeinek, porcellánainak és metszett üvegeinek szépségét az ebédnélnek célszerű, modern világítása még jobban kiemeli. Hasznádjunk modern, káprázásmentes és gazdaságos

TUNGSRAM

GYÖNGYFÉNYLÁMPÁT!



Németh

KÜLFÖLDI SPORTNAPLÓ

Ujpest — Barcelona réme Ujpest-Barcelona 4:0 (2:0)

Barcelona, december 25.

(A Hétfői Napló tudósítójának távratára.) Az Ujpest karácsonyi turájának második mérkőzésén Barcelona érkeztél, hogy a féltelmetes hírl FC Barcelona csapatával mérje össze erejét. Jó idő s nagyszámú közönség előtt állott startból az Ujpest teljes első csapata s a várt vereség helyett a közönség legnagyobb esodálkozására nagyszerű játékkal már az első félidőben demoralizálta az ellenfelet. Az első gólt a második félidőben Jakube lőtte ebben a félidőben. Szünet után az Ujpest lefekezte az iramot, mert a következő napi verésmondósra kellett gondolnia. Ebben a játékperidőben is pompás mezőnyjátékkal szórakoztatták a közönséget, a védelem pedig a magához tért spanyol csapatok tízes ostromát sziklaszilárdan állta. Az Ujpest esatár-sora s a második félidőben is bizonyította fel-sőbbeségét s elűb Kovács, majd Déri góljával 4:0-ra emelte értékes győzelmének arányát.



Déri

A Hungária kétna-pos turamérleg: Hősies harc Milanóban és Kalmár súlyos sérülése Genovában

AMBROSIANA—HUNGÁRIA 6:5 (3:2)

Milano, december 25.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A tél turá legnehezebb állomásán kötött ki a Hungária Milanóban, hogy a feljavult és kondíciója teljében lévő Ambrosianával megmérkőzött. Az utazás nem látszott a magyar csapatot s olyan előnnd kezdte a mérkőzés, hogy már az első percekben 2:0-ra vezetett.

A két gól szerzője Spitz volt, aki ellenállhatatlan testesével szinte akadály nélkül tört kapura. A kezdeti lendület után azonban a

csapat kissé visszacsúszott s ez okozta azután azt, hogy a szokott olasz lendület nemcsak behozta, hanem még meg is lódtotta egyvel a Hungária góljának számlát. Szünet után a s az egyből

Ottávi helyezett góljával egyenlített 3:3.

Ezután ismét megindult az olasz gépezet és ismét három gól köztött ki a Hungária hátlójában. Az eredmény így nagyon rossz képet mutatott volna a Hungária képességeiről s ennek tudatában a csapat hatalmas finishe fogott, amelynek során Kalmár két góljával minimálisra csökkentette a vereség arányát. 6:5.

HUNGÁRIA—SANPIERDARENSE 1:1 (0:1)

Genova, december 26.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A Hungária Milanóból egészen Genovába, majd onnan Genova külvárosát képező Sanpierdarenába utazott, hogy második mérkőzését abszolválja. Fa-tális balszerencse érte utal a kétféleképp egyre erősödő csapatát ezen a mérkőzésen, mert Kalmár a 4. percben egy ártatlannak látszó remplí kapásán oly súlyosan sérült meg, hogy azonnal kórházba kellett szállítani. Az első világméretű eredménye szerint Kalmárnak a térde teljesen kidurvult, súlyos ficam áldozatává lett.

A csapat a balszerencse mérkőzése a következő felállításban játszott: Szabó—Weber, Mandl—Baráthy, Gergely, Szaniszló—Ottávi, Cseh, Kalmár (Spitz), Szabó III., Tieska. A szerencsétlen sérülés után esett az olaszok gólja. A súlyos sérülés hatása alatt a csapat depimáltan játszott s a Kalmár helyére behelyített Spitz is elfogódottan küzdött ezen a mérkőzésen. Szünet után Cseh és Baráthy helyet cserélt, de ez sem sokat segített a hangulatban. A Hungária kiegyenlítő gólját tizenegyesből szerezte a második félidő 40. percében.

A Bocskai góljai közül kettőt Vincze, egyet pedig Márkos lőtt, míg az olaszok egyetlen gólját Segnato szerezte.

AMIKOR A BÍRÓ BELEZÖLT...

III. ker. FC—Catanaro 2:2

Catanaro, december 24.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Roppant durva mérkőzés leterében mérkőzött meg a két csapat. A sorozatos durvaságok oka a pártos bíró volt, aki nem ügyelt kellően a játékosok testi épségére s ezenfölül pedig az óbudai csapat teljesen szabályos három gólját sem adta meg. A csapat nagyszerűen küzdött. Az örvényes gólokát Kármán és Blaskó szerezte.

ORTH IS JÁTSZOTT A III. KERÜLET ELLEN
III. ker. FC—Messina 1:1 (0:1)

Messina, december 25.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Az óbudaiak második napj mérkőzésükön még nagyobb fönyben voltak, mint az előzőnapj mérkőzésen. Ennek ellenére a fönyét nem sikerült kellő számú górra felváltani. A mérkőzésre jellemző mindenestére az, hogy az olaszok egyetlen gólját is Kirdy lőtte saját csapata hátlójába. A második félidőben sikerült azután Kármánnak egyenlíteni. Lutz és Magyar felütésén jó játékokat mutatott. A mérkőzés érdekessége még az is, hogy a Messina új tézere, Orth György szintén játszott a III. kerület FC ellen s a közönség lelkes ünneplésben részesítette.

A III. KERÜLET NEM GYZÓ — GYZÓNI

III. ker.—FC Bari 2:0

Bari, december 26.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A III. kerület karácsonyi második napján az FC Barirol mérkőzött meg, mely alkalommal az olasz csapat a Chiusa játékosival is megérsítették. A felirrisítés nem használt az óbudaiak ellen, mert súlyos és lendületes játékkal 2:0 arányban győztesként hagyta el a terepet.

A NAGYVÁRADI AMATŐRÖK GYZŐLEM-SOROZATA FRANCIAORSZÁGBAN

A Nagyváradi AC futballcsapata franciaországi turája során december 22-én Párisban a Racing Clubot 3:1 arányban, 24-én Angersben az FC Angers 4:1 arányban és karácsony napján Lorienban a Loriet csapatát 3:1 arányban győzte le.

KISPEST—SPORTIVE BRESTOISE 2:0
Karácsony másnapján Kispeszt már sokkal szerencsésebb volt s a jól küzd Sportive Brestot 2:0 arányban győzte le.

Egy érdekes sportházasság



Olga Jordan, a műugrás Európa-bajnoknője és dr. Arthur Jensch, a német bírói tanács vezetője, aki az olimpia vezetője Los Angelesbe kísérte, az olimpián személyi illokból megtartották előnyösüket és karácsony őrök hűségét esküdtek egymásnak.



Sárosit, Turait és Kohutot harcképtelenné tették Genovában

a Ferencváros genovai vereségének magyarázata — Karácsony hétfőjén győzött a csapat Marseilleben FC Genova „1893” — Ferencváros 3:1 (0:1)

Genova, december 25.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A Ferencváros karácsony első napján az olasz bajnokság egyik féltelmetes reprezentán-

csapat viszesen s az utolsó negyedében az olaszok három gólt szerezve, érlemlenlen győzelemhez jutottak. Az utolsó 12 percben Bukovi játszott a sérült Sárosi helyén, de az eredmény kialakulását nem sikerült megakadályozni.

FERENCVÁROS—OLIMPIQUE 4:2 (2:0)

Marseille, december 26.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Az elsőnap genovai mérkőzés után a csapat vonatra ült és Marseilleba utazott, ahol kitűnő játékkal az Olympique egyfűtést 4:2 (2:0) arányban legyőzte.

A röfldőhérc fedezelsorának tengelyében ismét Bukovi játszott, míg Sárosi volt a középcsatár. Turay csak az első félidőben játszott, még pedig halásszerűen, míg a második félidőben Kordics volt a belső író harmadik fogója a három genovai sérült, Sárosi, Turay és Kohut természetesen nem fejtette ki teljes tudását, de így is mindhármán becsülettel küzdöttek.

Az egyfűtes egy technikát, mint lakikhalig valódsággal remekelt.

A mérkőzés után a jelenlét angol vendégek melegen gratuláltak a vereségnek. A helybeli vezetőség pedig úgy nyilatkozott, hogy Marseilleben még ill körfeltes játékok nem láttak.

Különösen a belső trió játszott ezáltal kiválóan. Az első félidő két gólját Takács, a második félidő két gólját pedig Kovács szerezte. A csapat jó hangulatban várja legközelebbi mérkőzését.



Sárosi



Bukovi

sával játszott s 3:1 (0:1) arányú meg nem érdemelt vereséget szenvedett. A röfldőhérc egyfűtesben ismét Sárosi játszott centerhalál. Turay középcsatárt és halásszerűen Toldi volt. A csapat az első félidőben oly nagy fönyben volt, hogy az 1:0 arányú vezetést egyáltalában nem fejezi ki a mutatott játék számbeli arányát. Ennek a fönynek egyetlen gólját Turay szerezte, remek védeletlen lövéssel a 18. percben. Szünet után a mérkőzést vezető bíró előbb annálult egy szabályos gólt, majd teljesen kiengedett az olasz csapatot, úgy, hogy az félközvetlenül, fűtát erejét teljesen kibázdán, egymásután tette harcképtelenné Sárosit, Turayt és Kohutot.

Ez a három sérülés, nemkülönben az olasz csapat erőszakos játékmódora, eléggően tudta ahhoz, hogy a különben nagyszerűen játszó

KISPEST CAENBEN

Páris, december 26.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A Kispeszt franciaországi turájával kapcsolatban jelentik, hogy január 2-án a csapat nem az eredetileg tervezett mérkőzést játszta Párisban, hanem Caenben mérkőzik az ottani csapattal.

KÜLFÖLDI FUTBALLKARACSONY

Bern: Rapid (Bécs)—FC Bellizona 14:1.
Zürich: Admita (Prága)—Grasshoppers 3:3 (3:0).
Lugano: FC Lugano—Chiasso 1:0 (1:0).
Róma: Wacker (München)—Verona 2:2.
Firenze: Rapid (Bécs)—SC Firenze 1:0.
Nápoly: FC Napoli—Urania (Genf) 6:2.
Luxemburg: Vienna—Luxemburg válogatott 6:2.
Drezda: Wiener SC—Ring 2:2 (2:0).
Chemnitz: DFC Prága—Chemnitz BC 3:0 (2:0).
Algír: Viktoria Ziskov—Algír válogatott 3:0 (1:0).
Bordeaux: SK Zidencie (Brünn)—Bordeauxi válogatott 5:1 (3:1).
Rennes: Slavia (Prága)—Stade Rennes 3:2.
Páris: Slavia—Red Star 3:1 (1:0).

BÉCS FUTBALLKARACSONYA

Bécsből jelentik: az osztrák főváros karácsonyi futballcsapata a Libertas labdarúgatója volt, amelyen karácsony első napján a Stimmering 1:0-ra győzött a Slovan ellen, míg a Libertas 2:2 arányú döntelent játszott a Donauval szemben. Karácsony második napján a Libertas 2:1-re győzött a

Stimmering ellen, míg a Dunau 6:3 arányú vereséget mért a Slovanra.

A Nemzeti Lovarda sportestélye

Meglepően fényes keretű miatt társadalmi eseményé vált a Nemzeti Lovarda hétfői sportestélye.

A mágnásvilág, a pénzürsztokrácia, a katonai és társadalmi élet előkelőségei részére szűnek bizonyult az Eszterházy-utcai fedett lovarda megnagyobbított nézőtere.

Az estély műsora teljes mértékben részolgált a frakkpás érdeklődésre, mert a főpárosok számal egymásután ragadtak el a jelenlétükkel.

Különösen meggyőzte a közönség feltűzését a BITE 17 tagból álló hólgyesapata, mely mintaszerű buzogánygyakorlatával, majd szinte haláltűrszerű ritmikussá sportműtányaival ragadta le a közönséget. Nagy hátsüt ér el a Podos Gusztáv ezredes, ki a kenderosi ménes Ágárdé nevű lován a magas iskola bravúrussá figurálást brilliózott. Majd

a jelmezcs karosszal látványos mutatványval keltettek nagy sikert, végül pedig báró Berg Dieda, Danyersky Bába, Eber Amália és Géry Béla lovassporttal keltettek nagy izgalmat, melyből 170 cm-es ugatásával báró Berg Dieda került ki győztesen.

Jövő héten új keresztrefjúvény verseny szenzációs készpénzreményekkel!

